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BİRÇOK PROJEDE İMZAMIZ VAR
METİF, ETO Fuar ve Kongre Mer-
kezi’nde 25 meslek lisesi ile 50 

ortaokuldan 2 bin fazla öğrenci ve 60’a 
yakın işvereni buluşturdu. Eskişehir’in 
sadece geleneksel yöntemlerle anılan 
bir şehir olmadığını belirten Vali Yılmaz, 
“Savunma sanayii alanındaki yerli ve 
milli projelerimizde Eskişehir’in imzası 
hep vardır” diye konuştu.

“EN İYİ BEN YAPARIM” DEMELİSİNİZ
“Eskişehir’in üretim kapasite-
sini bir üst lige taşıyacak olan, 

meslek liselerimizin koridorlarından 
çıkacak olan bu enerjidir. ‘Ne iş olsa ya-
parım’ diyen değil, ‘bu işi en iyi yaparım’ 
diyen uzmanlaşmış gençlere ihtiyacı-
mız vardır” diyerek gençlere seslenen 
Vali Yılmaz, mesleki eğitimin stratejik 
gücünü hatırlattı. >4’TE

SANAYi VE EGiTiM
PAYDASI 
BiRLESMELi
Mesleki ve Teknik Eğitim İstihdam Fuarı’nda (METİF) konuşan Vali Erdinç 
Yılmaz, “Mesleki ve Teknik Anadolu Liseleri bizim için sadece bir eğitim 
kurumu değil, milli bir beka meselesidir. Üreten, tasarlayan ve katma değer 
sağlayan bir nesil olarak Eskişehir’in geleceği sizlerin omuzlarındadır” dedi

SANAYi VE EGiTiMSANAYi VE EGiTiM
PAYDASI PAYDASI PAYDASI PAYDASI 

KARŞILIĞI VAR
> >MEB Mesleki ve Teknik Eğitim 
Genel Müdür Yardımcısı Murat 
Demir: Bakanlığımızın politikala-
rıyla ülke genelinde ve Eskişehir 
özelinde mesleki eğitime yönelik 
yürütülen çalışmaların sahada kar-
şılık bulduğu açıkça görülmektedir.

> >ETO Başkanı Metin Güler, 
özellikle sanat okulu mezunu 
gençlerin iş planlarını kurgula-
ma noktasında önemli bir fuarı 
hayat geçirdiklerini söyledi 
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İŞ PLANLARI 
KURGULANACAK

KARŞILIĞI VAR

yürütülen çalışmaların sahada kar-
şılık bulduğu açıkça görülmektedir.şılık bulduğu açıkça görülmektedir.

özellikle sanat okulu mezunu 
gençlerin iş planlarını kurgula-

SiYASi CARESiZLiGiN iTiRAFI
> > Büyükşehir Belediye Başkanı Ayşe 
Ünlüce’ye yönelik karalama kampan-
yalarına tepki gösteren CHP İl Başkanı 
Talat Yalaz, “AKP İl Başkanlığının işare-
tiyle harekete geçeceği düşünülen bir 
mekanizmanın, hukuk devleti ilkeleriy-
le bağdaşması mümkün değildir” dedi.

> > ESKİ’deki sorunun kamuoyuna 
yansıtıldığı gibi ‘sahtecilik’ değil teknik 
tarife güncellemesindeki hata olduğunu 
söyleyen Yalaz, “Sandıkta kaybeden-
lerin, başka yollara başvurma çabası; 
demokratik rekabetin değil, siyasi ça-
resizliğin itirafıdır” diye konuştu. >5’TE

Suç unsuru oluşmadığını 
bel�rten CHP İl Başkanı 

Yalaz: Herhang� b�r 
k�ş�ye ya da zümreye 

menfaat sağlanmamıştır.
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SINAYAMAZSINIZ
> > Mihalıççık’tan Ankara’ya yü-
rüyen Yıldızlar SSS Holding’e 
bağlı Doruk Madencilikte çalışan 
Bağımsız Maden İş Sendikası üyesi 
110 maden işçisi Enerji ve Tabii Kay-
naklar Bakanlığı önünde başlatma-
larının ardından gözaltına alındı.

> > İşçiler, “Hak aramak için yürüdük, 
karşılığında tekmelendik, gözaltına 
alındık. Bizi açlıkla sınamaya kal-
kan tüm sorumlulara sesleniyoruz: 
Açlık grevine giriyoruz! Sorumlular 
bizi muhatap alana kadar kimseyle 
konuşmayacağız” dedi. >7’DE

ACLIKLA
BiZi3 AYDIR MAAŞ 

ALAMAYAN 
MADEN İŞÇİLERİ 
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HEP BiRLiKTE
YOL ALACAĞIZ
> > Hamamyolu Caddesi’nde vatan-
daşla bir araya gele Büyükşehir Be-
lediye Başkanı Ayşe Ünlüce, Eskişe-
hirlilerden yoğun ilgi gördü. Herkesle 
tek tek fotoğraf çektiren Ünlüce, 
talepleri dinlemeyi de ihmal etmedi.
> > “Her adımda bir selam, her durakta 
bir sohbet… Bu şehirde en güzel şey; 
birbirimizi dinlemek, birlikte yol almak” 
diyen Ünlüce, “Eskişehir sokaklarında 
vatandaşlarla bir araya geldiğimde 
nefes aldığımı hissediyorum” dedi.

Kızılelma'dan ziyaret
> > Eskişehir Kızılelma Turan Derneği Başkanı Ahmet Hızlan ve yö-
netim kurulu üyeleri, ESGROUP Yönetim Kurulu Başkanı Özgür Fetih 
Demirdaş’ı ziyaret ederek hayata geçirdikleri faaliyetleri anlattı. >7’DE

Bıçaklı kavga
> > Cengiz Topel Caddesi’nde 
gece saatlerinde 2 grup arasında 
çıkan tartışmanın büyüyerek 
kavgaya dönüşmesi sonucunda 
1 kişi sırtından bıçaklanarak ağır 
yaralandı. >6’. SAYFADA

ŞAMPİYONLUK İÇİN
#KENETLENESKİŞEHİR!
> > Hedefi ni şampiyonluk olarak belirleyen 
Eskişehirspor’da yönetim, Play-Off ’lar öncesi 
prim kampanyası başlattı. Kenetlen Eskişehir 
başlığı altında yapılan açıklamayla şehirden 
destek bekleniyor. AK Parti Milletvekili Nebi 
Hatipoğlu 5 milyon TL, eski kulüp başkanı 
Erkan Koca ise 100 bin TL ile destek verdi. 
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CHP İL BAŞKANI TALAT YALAZ, AYŞE ÜNLÜCE’YE SAHİP ÇIKTI

CHP Genel Başkanı Özgür 
Özel, part�s�n�n grup 

toplantısında Esk�şeh�rl� 
madenc�lere destek 

açıklaması yaptı

KAMUSAL HAKKIMIZ
> > “Güvenli Okul, Sağlıklı 
Eğitim” çağrısıyla imza kam-
panyası başlatan Eğitim-İş 
Şube Başkanı Fadime Arslan, 
“Güvenli ve sağlıklı eğitim 
ortamının tüm öğrenci ve 
eğitim emekçilerinin en temel 
kamusal hakkıdır” dedi. >6’DA



Eskişehir Hayvanat Bahçesi 
uluslararası arenadaki güçlü ko-
numunu korumaya devam ediyor. 
Türkiye’yi temsilen geçtiğimiz 
yıl Avrupa Hayvanat Bahçeleri 
ve Akvaryumlar Birliği (EAZA) 
Yürütme Kurulu’na seçilen kurum, 
bu yıl da aynı göreve yeniden layık 
görülerek önemli bir başarıya imza 
attı.

EAZA üyesi olan Eskişehir Hay-
vanat Bahçesi, bu yeni dönemde de 
Türkiye’deki EAZA üyesi hayvanat 
bahçeleri ve akvaryumları adına 
EAZA Konseyi’nde temsil yetkisini 
sürdürecek. 11-19 Nisan arasın-
da Hollanda’da gerçekleştirilen 
2026 EAZA Direktörler Toplantısı 

kapsamında alınan kararla, Es-
kişehir Hayvanat Bahçesi bir kez 
daha EAZA Yürütme Kurulu’nda 

görev alma hakkı kazandı. Bu 
gelişme, kurumun uluslararası 
alandaki saygınlığını bir kez daha 
gözler önüne serdi. Büyükşehir 
Belediyesi Veteriner İşleri Dairesi 
Başkanı İbrahim Atak, elde edilen 
başarıyla ilgili yaptığı açıklama-
da, 2028 yılına kadar Türkiye’yi 
temsil edecek olmanın büyük bir 
sorumluluk olduğunu vurguladı. 
Toplantıda ayrıca yaban hayatının 
korunması, Türkiye’nin biyolo-
jik çeşitlilik zenginliği ve iklim 
krizinin oluşturduğu riskler de ele 
alındı. BÜLTEN

Eskişehir Çocuk Trafik Eğitim 
Parkı’nda 2025-2026 eğitim-öğretim 
yılında 9 bin 853 öğrenciye trafik 
bilinci kazandırıldı.

İl Emniyet Müdürlüğü ile İl Milli 
Eğitim Müdürlüğü koordinesinde 
Eskişehir’de eğitim gören farklı 
yaş grubundaki çocuklara trafik 
eğitimi veriliyor. Çocuk Trafik Eğitim 
Parkı’nda gerçekleştirilen eğitim-
lerde, sınıf ortamında teori dersi alan 
çocuklar, simülasyon alanında trafik 
kurallarını deneyimleyebiliyor. 2025-
2026 yılında merkeze gelen 9 bin 853 
öğrenci, trafik kurallarını uygulama 
yöntemiyle öğrenme fırsatı buldu. 
Ayrıca Çocuk Trafik Eğitim Parkı'na 
gelen işitme engelli çok sayıda 
öğrenciye de İl Emniyet Müdürlüğü 

personelleri tarafından işaret diliyle 
eğitim veriliyor.

UYGULAMALI EĞİTİM
Ahmet Yesevi İşitme Engelliler İlko-

kulu öğretmeni Murat Keser, uygula-
malı eğitimin çocuklar üzerinde daha 
öğretici etkisi olduğunu belirterek, 
şunları kaydetti: “Normalde çocukla-
rımız kendi ailelerinin araçlarıyla ve 
her gün bindikleri okul servisleriyle 
trafik kurallarıyla baş başa kalıyor 
ama uygulamalı olmadığı için çok 
öğrendiklerini zannetmiyorum. Bu 
eğitimin, uygulamalı ve görsel olarak 
anlatıldığı için çocuklara çok faydalı 
olacağını düşünüyorum. Burada da 
çocuklar şimdi kırmızı ışık, yeşil ışık, 
yaya geçitleri gibi şeyleri daha görsel 

olarak uygulayacak. Çocuklara çok 
faydalı olacağına inanıyorum.” AA
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DOĞAL ZENGİNLİKLER GÜN YÜZÜNE ÇIKIYOR
Odunpazarı Kent Konseyi 

(OKK) Kadın Meclisi tarafından, 
Eskişehir’in önemli kırsal değer-
lerinden biri olan Yörük Kırka 
Mahallesi’ne (köyü) tarım ve doğal 
ürün zenginliklerini ön plana 
çıkarmak amacıyla ziyaret ve 
tanıtım gezisi düzenlendi.

OKK Başkanı İsmail Kumru 

ve Yörük Kırka Mahalle Muhtarı 
İlhami Yolcular’ın da eşlik ettiği 
program kapsamında, bölgedeki 
üretim potansiyeli yerinde ince-
lendi. Ziyaret çerçevesinde, doğal 
ürünlerle hizmet veren ve kadın 
girişimciler Gizem ve Zeynep Güneş 
tarafından işletilen mekânda kah-
valtı yapılarak hem yerel üretime 

hem de kadın emeğine destek ve-
rildi. “Kabak diyarı” olarak bilinen 
Yörük Kırka’da ayrıca bölgenin 
dikkat çeken volkanik kayaları ve 
peri bacaları da gezildi. Katılımcılar, 
bölgenin sahip olduğu tarımsal 
üretim çeşitliliği, doğal yapısı ve 
tarihi dokusunun Eskişehir’e ve 
ülke genelinde daha güçlü şekilde 
tanıtılması gerektiğine vurgu yaptı. 
BÜLTEN

Büyükşehir Belediyesi’nin 
yaptığı açıklamaya göre 
bu ay uygulama kapsamı-
na alınan cadde ve sokak-

lar şöyle: Nevruz Caddesi (Nilüfer 
Caddesi – Akdoğdu Sokak arası 
/ 660 metre), Fabrikalar Sokak 
(Prof. Dr. Yılmaz Büyükerşen 
Bulvarı – İsmet İnönü 1 Bulva-
rı arası, tek yön / 290 metre), 

Atatürk Bulvarı (Dr. Sadık Ahmet 
Bulvarı – Migros arası, tek yön / 
700 metre)

KAMUSAL ALANDA ÖZGÜRLÜK
Kent yaşamına nefes aldırmayı 
amaçlayan uygulama ile va-
tandaşların daha güvenli, temiz 
ve keyifli bir ortamda yürüyüş 
yapmaları, bisiklet kullanmala-

rı ve kamusal alanları özgürce 
deneyimlemeleri hedefleniyor. 
Öte yandan, 26 Nisan Pazar günü 
10.00–16.00 saatleri arasında 
Atatürk Bulvarı’nın Şehit Gün-
gören Bostan Sokak ile Dr. Sadık 
Ahmet Bulvarı arasında kalan 
güney kısmı araç trafiğine kapalı 
olacak. Bu güzergâhtan geçen 
Siyah 2, Siyah 11, Kırmızı 11, Siyah 
17, Kırmızı 26, Kırmızı 63 ve Tıp 
Ekspres hatları ise alternatif 
güzergâhlardan hizmet vermeye 
devam edecek.

ALTERNATİF ULAŞIMLAR
Alternatif ulaşım planına göre 
araçlar, Dr. Sadık Ahmet Bul-
varı – Şehit Güngören Bostan 
Sokak üzerinden yeniden Atatürk 
Bulvarı’na bağlanabilecek. Belir-
lenen bu güzergâhlar hem toplu 
taşıma hem de sivil araç trafiği 
için uygun şekilde düzenlendi. 
BÜLTEN

ARABASIZ PAZAR!
 ‘Arabasız Pazar’ uygulaması, bu hafta sonu da kentte hayatı yavaşlatıp sokakları yayalara bırak-
maya hazırlanıyor. Büyükşehir Belediyesi tarafından sürdürülen uygulama kapsamında, belirli 
güzergâhlar 26 Nisan Pazar günü 10.00 ile 16.00 saatleri arasında motorlu araç trafiğine kapatılacak.

 

ALKOL FABRİKASI ŞLEMPE KOYULAŞTIRMA TESİSİ DIŞ CEPHESİNİN YENİLENMESİ ya-
pım işi 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale 
edilecek olup, teklifler sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	: 2026/722404
1- İdarenin
1.1. Adı	 : TÜRKİYE ŞEKER FABRİKALARI A.Ş. KAZIM TAŞKENT 
	 ESKİŞEHİR ŞEKER FABRİKASI
1.2. Adresi	 : ŞEKER MAHALLESI SİVRİHİSAR 2 CAD. NO 1/1 26510 
	 TEPEBAŞI/ESKİŞEHİR
1.3. Telefon numarası	 : 2222302739
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası	 : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 : 07.05.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres	 : Kazım TAŞKENT-Eskişehir Şeker Fabrikası Ofis Toplantı Salonu
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı	 : ALKOL FABRİKASI ŞLEMPE KOYULAŞTIRMA TESİSİ DIŞ 
	 CEPHESİNİN YENİLENMESİ
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 : Alkol Fabrikası Şlempe Koyulaştırma Tesisi Dış Cephesinin 
	 Yenilenmesi yapım işidir.
	 Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan 
	 idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 : Kazım Taşkent Eskişehir Şeker Fabrikası
3.4. Süresi/teslim tarihi	 : Yer tesliminden itibaren 75 (YetmişBeş) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi	 : Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 10 gün içinde
yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gere-
ken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif edilen 
bedelin % 85 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini 
gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin 
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşme-
lerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret 
ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali 
müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen 
ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu 
gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçek-
leştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanu-
nunun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler 
topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden 
belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mühendislik 
ve mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
Yapım İşleri Benzer İş Grupları Tebliğinde yer alan AI, AII, AV, AVI, AVII, AVIII, AIX, AX, AXI, AXII, 
AXIII, AXIV, AXV, AXVI, BII ve BIII Yapım işleri benzer iş olarak kabul edilecektir. 
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri 
zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak 
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderile-
cektir.
9- İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale sonucunda, 
üzerine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1,20
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

ALKOL FABRİKASI ŞLEMPE KOYULAŞTIRMA 
TESİSİ DIŞ CEPHESİNİN YENİLENMESİ

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02452300

EAZA’DA ESKİŞEHİR GÜCÜ



3 14
2

18
3

BUGÜN YARIN

HAVA DURUMU                              NÖBETÇİ ECZANELERE MİLLET  71 EVLER MAH. ADAKENT SOK. NO:45/B

TURUNCU  VİŞNELİK MAH. ÖĞRETMENLER CAD. NO:72/A

HANIMELİ  İSTİKLAL MAH.ŞAİR FUZULİ CAD. NO.44/D

EĞİTİM  ALANÖNÜ MAH.GAZİ CAD.NO:8/A

WWW.SONHABER.COM.TR sonhaber.com.tr @GazeteSonhaber1 SonhaberGazetesi

İMSAK 
ÖĞLE 
İKİNDİ 
AKŞAM 
YATSI

04:34
13:04
16:48
19:49
21:15

İMSAKİYE

22 NİSAN 2026 ÇARŞAMBA

ALKOLLU SURUCU
KAZA YAPTI
İsmet İnönü-2 Caddes�nde otomob�l�yle kaza 
yapan 3.49 prom�l alkollü sürücüye 4 farklı 
maddeden 228 b�n 719 TL para cezası yazıldı.maddeden 228 b�n 719 TL para cezası yazıldı.

İsmet İnönü-2 Caddesi üze-
rinde seyir halinde bulunan Ö.U. 
idaresindeki 26 ANT 364 plakalı 
otomobil, sürücüsünün direksiyon 
hakimiyetini kaybetmesi sonucun-
da tramvay yoluna girerek trafik 
kazası yaptı. İhbar üzerine bölgeye 
gelen polis ekiplerince yapılan 
kontrolde, araç sürücüsünün 3.49 
promil alkollü olduğu tespit edildi. 
Ehliyetini daha önce el konuldu-
ğu öğrenilen sürücüye, ‘Ehliyeti 
olmadığı halde araç kullanmak’ 
suçundan 200 bin TL, ‘Alkollü araç 
kullanmak’ suçundan 25 bin TL, 
‘Kaza yerinde önlem almamak’ 
suçundan 2 bin 719 TL ve ‘Trafiği 
tehlikeye sokma’ suçundan bin TL 
olmak üzere toplamda 228 bin 719 
TL para cezası yazıldı. Otomobil 
sürücüsünün ehliyetine 6 ay sü-
reyle el konuldu. HABER MERKEZİ

maddeden 228 b�n 719 TL para cezası yazıldı.maddeden 228 b�n 719 TL para cezası yazıldı.maddeden 228 b�n 719 TL para cezası yazıldı.

hakimiyetini kaybetmesi sonucun-

KAZA YAPTIKAZA YAPTI

BIÇAKLI KAVGA
Cengiz Topel Caddesi’nde gece 

saatlerinde 2 grup arasında çıkan 
tartışmanın büyüyerek kavgaya 
dönüşmesi sonucunda 1 kişi sırtın-
dan bıçaklanarak ağır yaralandı.

Olay, Tepebaşı ilçesi Cengiz Topel 
Caddesi üzerinde meydana geldi. 2 
grup arasında ‘yan bakma’ nede-
niyle tartışma çıktı. Tartışmanın 
büyüyerek kavgaya dönüşmesi 
sonucunda Ş.A. (33) bıçaklanarak 
yaralandı. Sırt kısmından çok 
sayıda bıçak darbesi alan Ş.A., 
arkadaşı tarafından ticari taksiyle 
Eskişehir Osmangazi Üniversitesi 
(ESOGÜ) Tıp Fakültesi Hastanesi’ne 
kaldırıldı. Tedavi altına alınan 33 
yaşındaki Ş.A’nın durumunun ağır 
olduğu öğrenildi.

EKİPLER YAKALADI
Olayın ardından kaçan şüphe-

lilerin yakalanması amacıyla 
İl Emniyet Müdürlüğü Asayiş 
Şube Müdürlüğü Cinayet Büro 
Amirliği ekiplerince çalışma 
başlatıldı. Yapılan çalışma neti-

cesinde A.B., F.C.E. ve E.Y. isimli 3 
şüpheli yakalanarak gözaltına 
alındı. Olayla ilgili başlatılan 
soruşturma devam ediyor. 
HABER MERKEZİ

Şüpheli şahıs
harekete geçirdi

Süt denetimi

Gökmeydan Mahallesi’nde 
bir ortaokulun çevresinde 
şüpheli olarak ihbar edilen 
şahıs polis ekiplerini harekete 
geçirdi. Bahse konu kişinin 
şüpheli bir durumunun olma-
dığı ekiplerce belirlendi.

Gökmeydan Mahallesi Güla-
ğaç Sokak üzerinde bulunan 
Şehit Ali Gaffar Okkan Orta-
öğretim Okulu’nun çevresin-
deki bir şahsın hareketleri 
şüpheli görülmesi üzerine, 
durum polis ekiplerine ihbar 
edildi. Okulda görevli bekçi ve 
sevk edilen polis ekiplerince 
çevrede araştırma yapıldı. 
Yapılan araştırma sonucunda 
tespit edilen şahsın sorgula-
masında şüpheli bir unsura 
rastlanılmadı. Öte yandan 
okul çevresinde buna benzer 
ihbarların son dönemde arttı-
ğı öğrenildi. İHA

Süt ve süt ürünleri satış 
ve tüketim noktalarına 
yönelik denetimler sürdü-
rülüyor.

Tarım ve Orman Bakan-
lığının gıda kontrolörlerin-
ce yürütülen denetimlerde 
hastaneler, okul kantinle-
ri, öğrenci yurtları, şarkü-
teriler ve yerel marketler 
inceleniyor. Denetimlerde 
ürünlerin muhafaza sı-
caklıkları, saklama koşul-
ları ile işletmelerin hijyen 
şartları kontrol ediliyor. 
Mevzuata uygunluğun be-
lirlenmesi amacıyla ürün-
lerden numuneler alınarak 
analiz için Bakanlığa bağlı 
laboratuvarlara gönderili-
yor. AA

Süt denetimi
yönelik denetimler sürdü-

lığının gıda kontrolörlerin-
ce yürütülen denetimlerde 

caklıkları, saklama koşul-

Mevzuata uygunluğun be-

lerden numuneler alınarak 

Polis ve jandarma ekiple-
rince son 1 hafta içerisinde 
aranması bulunan 113 şah-
sın yakalandığı açıklandı.

İl Emniyet Müdürlüğü ve İl 
Jandarma Komutanlığı ekip-
lerinin aranan şahıslarla 
ilgili çalışmaları sürüyor. Bu 
kapsamda, 13-20 Nisan ara-
sında il genelindeki 316 uy-

gulama noktasında bin 320 
görevli personel ile çalışma 
yapıldı. Ekiplerin çalışmaları 
sonucunda; çeşitli suçlardan 
aranan 56 şahıs, 5 yıla kadar 
aranan 45 şahıs, 5-10 yıla 
kadar aranan 11 şahıs ile 10 
yıl ve üzeri aranan 1 şahıs ol-
mak üzere toplam 113 şahsın 
yakalandığı belirtildi. İHA

113 ŞAHIS YAKALANDI

23 NİSAN’DA ÜCRETSİZ
Esk�şeh�r’de 23 N�san coşkusu bu 

yıl da ulaşım kolaylığıyla taçlanacak. 
Büyükşeh�r Beled�ye Başkanı Ayşe 
Ünlüce, 23 N�san Ulusal Egemenl�k 
ve Çocuk Bayramı dolayısıyla şeh�r �ç� 
toplu taşıma araçlarının gün boyunca 
ücrets�z olacağını duyurdu.

Başkan Ünlüce yaptığı açıklamada, 
bayramın coşkusunu tüm kente 
yaymak �sted�kler�n� bel�rterek, “23 
N�san Ulusal Egemenl�k ve Çocuk 
Bayramı’nda şeh�r �ç� toplu taşıma 
araçlarımız gün boyu ücrets�z h�zmet 
verecek. Tüm hemşehr�ler�m�z�n 
bayramını kutluyor, çocuklarımızın 
neşes�n�n şehr�m�z� doldurduğu 
n�ce bayramlar d�l�yorum” �fadeler�n� 
kullandı. Uygulama kapsamında 
tramvay ve beled�ye otobüsler�nden 

gün boyunca ücrets�z 
yararlanab�lecek olan Esk�şeh�rl�ler, 
bayram etk�nl�kler�ne daha kolay 
ulaşım sağlayacak. Özell�kle çocuklar 
ve a�leler �ç�n büyük kolaylık sunacak 
uygulama �le kent genel�nde 23 N�san 
coşkusunun daha gen�ş k�tlelere 
ulaşması hede� en�yor. BÜLTENulaşması hede� en�yor. ulaşması hede� en�yor. BÜLTEN

DENETİMLER SÜRÜYOR
Polis ve jandarma ekiplerince 112 

servis ile okul çevrelerindeki 196 me-
kan denetlendi.

İl Emniyet Müdürlüğü ve İl Jandarma 
Komutanlığı ekiplerinin okul servis-
lerine yönelik ve okul çevrelerinde 
denetimleri sürüyor. Bu kapsamda, 
13-20 Nisan arasında çalışma yapıldı. 

Ekiplerce 112 servis aracı ve şoförü 
denetlenirken, herhangi bir kusur 
tespit edilmedi. Okul çevrelerinde ise 
50 kahvehane, 60 market/tekel ve 86 
park/bahçe olmak üzere 196 fark-
lı mekan kontrol edildi. Çalışmalar 
sırasında 627 şahsa da kimlik sorgusu 
yapıldığı belirtildi. İHA
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KÖY ENSTİTÜLERİ NEDEN KAPATILDI?
Geçtiğimiz 17 Nisan, Köy Enstitü-

lerinin 86. kuruluş yıldönümüydü…
1940 yılında kurulan Köy Ens-

titülerinin kapatılması 1947-1954 
yılları arasında gerçekleşti…

Yani yaygın bir kanaat olan,
1950 yılında iktidara gelen De-

mokrat Parti başlatmamıştır kapatıl-
ma sürecini…

Başlatan CHP’dir…
Süreci Demokrat Parti de sürdür-

müştür…
1947 yılında Köy Enstitülerini 

kuran iki önemli isim görevden 
alınıyor…

Milli Eğitim Bakanı Hasan Ali 
Yücel,

İlköğretim Genel Müdürü İsmail 
Hakkı Tonguç…

Bu iki isim olmadan Köy Enstitü-
lerinin yaşaması mümkün değildi…

Bunu çok iyi bilen karşı kesim, 
kendi projelerini hızla hayata 

geçirdiler ve ismin görevlerinden 
uzaklaştırılmalarını sağladılar…

Cumhurbaşkanı İsmet İnönü,
Başbakan ise Recep Peker’dir…
Peki Cumhuriyet Halk Partisi’nin 

büyük emekler vererek kurduğu bu 
eğitim modelini neden yine kendi 
elleriyle sonlandırmıştır?

***
Türkiye 2. Dünya Savaşına 

katılmamış ancak önemli bedeller 
ödemiştir…

Savaş sonrası yeni bir dünya mo-
delinin ortaya çıkacağı açıktır…

Galipler cephesinde iki karşı grup 
vardır…

Bir tarafta ABD ve İngiltere…
Bir tarafta o zamanki adıyla Sov-

yetler Birliği…
Bu iki bloğun Avrupa’yı karpuz 

gibi ikiye böleceği bellidir…
Bu nedenle Türkiye safını belirle-

mek zorundadır…
Türkiye 25 Nisan - 26 Haziran 

1945 tarihleri arasında düzenle-
nen San Francisco Konferansı’na 
katılır…

Birleşmiş Milletler’in kuruluşunun 
ilk filizleri burada atılacaktır…

Türkiye adına Cumhurbaşkanı 
İsmet İnönü katılır…

Savaş sonrası dönemde başla-
yacak Marshall yardımlarının ilk 
görüşmeleri de bu süreçte yapılır…

ABD’de sonraki dönemde de 
artarak devam edecek olan komü-
nizm karşıtlığı hızla tırmanmakta-
dır…

Türkiye’nin ABD ve Batı ile aynı 
safta yer alması, hem askeri hem 
ekonomik destek alması söz konu-
sudur…

Ancak ABD’nin de bir takım 
şartları vardır…

Bunlardan biri de;

Sovyet modeli ile birçok benzerlik 
içeren Köy Enstitü eğitim modelin-
den derhal vazgeçilmesidir…

Çünkü,
Köylerdeki çocuklar alınıyor, bir 

arada eğitiliyorlardı…
Hem okuma yazmayı ve diğer 

eğitimleri alıyorlar,
Hem keman çalmayı, hem inşaat 

yapmayı, hem de tarım ve hayvan-
cılığı öğreniyorlardı…

Sistemin amacı,
Bu çocukları, geldikleri köylere 

öğretmen olarak göndermekti…
ABD, enstitülerinin kapatılması 

konusunda ciddi bir direnç göster-
di…

Türkiye’nin kabul etmemek gibi 
bir şansı yoktu…

O günlerin koşulları içinde İsmet 
İnönü, çok partili hayata geçme-
yi ve enstitüleri kademeli olarak 
kapatmayı kabul etti…

1947’de başlayan kapatma süreci 
1954 yılında tamamlandı…

Bu arada şunu da hatırlatmak 
gerekiyor…

Türkiye’de ilk köy enstitüsü 
Çifteler’de açılmıştır…

***
Bir daha asla yaşanmamasını 

dilediğimiz geçen haftaki okul 
saldırıları, bizlere bir kere 
daha gösterdi ki;

Eğitim sistemimizdeki ter-
cihler değiştirilmeyip, gelişti-
rilerek sürdürülebilseydi, belki 
çok daha başka bir Türkiye’de 
yaşıyor olabilirdik…

kemalsonhaber@hotmail.com

Kamuoyu

Kemal 
Aydoğmuş

SANAYi VE EGiTiM

Mesleki ve Teknik Eğitim İstihdam 
Fuarı (METİF), Eskişehir Tica-
ret Odası (ETO) Fuar ve Kongre 

Merkezi’nde 25 meslek lisesinden yaklaşık 
2 bin öğrenci, 50 ortaokuldan öğrenciler ve 
60’a yakın işvereni bir araya getirdi. Bu yıl 
üçüncüsü düzenlenen, gençlerin eğitim-
den iş hayatına geçişini kolaylaştırmayı ve 
istihdamla bağını güçlendirmeyi amaçla-
yan fuarın açılışında konuşan Vali Erdinç 
Yılmaz, nitelikli insan kaynağının kentin 
üretim gücü açısından belirleyici olduğunu 
söyledi.

TÜRKİYE EKONOMİSİNİN
LOKOMOTİFLERİNDENİZ
Eskişehir’in tarih boyunca ilim ve irfan 

merkezi olduğuna dikkat çeken Vali Yılmaz, 
“Üç köklü üniversitemizle, on binlerce 
öğrencimizle biz kendimizi her zaman bir 
eğitim şehri olarak tanımladık. Ancak bu-
günün dünyasında eğitim sadece sınıflarda 
teorik bilgi aktarmak değil; bilgiyi beceriye, 
beceriyi ise yüksek katma değerli üretime 
dönüştürebilmektir. İşte bu noktada, Mes-
leki ve Teknik Anadolu Liselerimiz eğitim 
vizyonumuzun tam kalbinde yer almak-
tadır. Havacılık ve raylı sistemlerdeki öncü 
rolümüz, beyaz eşyadan makine imalatına 
kadar uzanan geniş üretim yelpazemiz ve 
her geçen yıl artan yüksek katma değerli 
ihracat potansiyelimizle Türkiye ekonomi-
sinin lokomotiflerinden biriyiz. Unutmama-
lıyız ki, en gelişmiş makineler, en modern 
fabrikalar bile onları kullanacak yetkin 
ellere sahip değilse birer metal yığınından 
ibarettir. Eskişehir’in sanayideki rekabet 
gücünün korunmasının tek yolu, nitelikli 
insan kaynağıdır” diye konuştu.

SAVUNMADA İMZAMIZ VAR
“Bugün şehrimiz; havacılıktan raylı sis-

temlere, yazılımdan dijital dönüşüme kadar 
ileri teknoloji denince akla ilk gelen mer-
kezlerden biri haline gelmiştir” diyen Vali 
Yılmaz, “Eskişehir artık sadece geleneksel 
üretim yöntemleriyle anılan bir şehir değil-
dir. Özellikle savunma sanayii alanındaki 
yerli ve milli projelerimizde Eskişehir’in 
imzası hep vardır. İşte bu noktada Mesleki 

ve Teknik Anadolu Liseleri bizim için sadece 
bir eğitim kurumu değil, milli bir beka 
meselesidir. Savunma sanayiinde milimet-
rik hesaplar yapacak teknisyenlere, ileri 
teknoloji üretim hatlarında robotik sistem-
leri yönetecek operatörlere, nadir toprak 
elementlerinin işlenmesinde görev alacak 
yetkin laborantlara ihtiyacımız vardır. 
Eskişehir’in üretim kapasitesini bir üst lige 
taşıyacak olan, meslek liselerimizin kori-
dorlarından çıkacak olan bu enerjidir. Bizim 
hedefimiz ‘ne iş olsa yaparım’ diyen değil, 
‘bu işi en iyi yaparım’ diyen uzmanlaşmış 
gençlere ihtiyacımız vardır” dedi.

MİLLİ TEKNOLOJİNİN NEFERİ
Vali Yılmaz, gençlere ve sanayicilere 

seslenerek sözlerini şöyle tamamladı: “Sa-
nayicimiz okulun içine girmeli, öğrencimiz 
de fabrikadaki üretim hattının bir parçası 
olmalıdır. Mesleki eğitim sanayi ile öyle bir 
kenetlenmelidir ki, mezun olan her gen-
cimiz diplomasını aldığı gün stratejik bir 
üretim hattında sorumluluk üstlenebilsin. 
Bizler sanayi şehri Eskişehir ile eğitim şehri 
Eskişehir’i mesleki eğitim ortak paydasın-
da tam bir uyumla birleştirmek istiyoruz. 
Meslek liselerimiz sanayicimiz için bir ara 
eleman değil, birer ana eleman yetiştirme 
merkezidir. Gençlerimiz burada sadece bir 
meslek öğrenmiyor, ülkemizin yerli ve milli 
teknoloji hamlesinin neferi olmayı öğre-
niyorlar. Sanayicimizin ihtiyaç duyduğu 
teknik donanım ile okul sıralarındaki müf-
redatı birleştirdiğimizde Eskişehir’in ihracat 
rekorlarını çok daha yukarılara taşıyacağı-
mıza inancım tamdır. Sevgili gençler, sizler 

bu şehrin enerjisisiniz. Elinizdeki iş, kolu-
nuzdaki altın bileziktir. Üreten, tasarlayan 
ve katma değer sağlayan bir nesil olarak 
Eskişehir'in geleceği sizlerin omuzlarında-
dır.”

SAHADA KARŞILIK BULUYOR
MEB Mesleki ve Teknik Eğitim Genel 

Müdür Yardımcısı Murat Demir, mesleki ve 
teknik eğitimin, Cumhuriyetin ilk yılların-
dan itibaren bir devlet politikası olduğuna 
işaret ederek, “Ancak tarihsel süreç içeri-
sinde bu alanda zaman zaman yön ve vurgu 
değişiklikleri yaşanmış, kimi dönemlerde 
güçlü biçimde desteklenen mesleki eğitim, 
kimi dönemlerde ise farklı uygulamalar ve 
tartışmaların odağı haline gelmiştir. Ba-
kanlığımızın politikalarıyla ülke genelinde 
ve Eskişehir özelinde mesleki eğitime yöne-
lik yürütülen çalışmaların sahada karşılık 
bulduğu açıkça görülmektedir. Eğitimden 
istihdama geçiş; eğitim düzeyi, ekonomik 
koşullar ve iş gücü piyasasının talepleri 
gibi birçok değişkene bağlıdır. Bu nedenle 
gençlerimizin iş gücü piyasasının ihtiyaç 
duyduğu bilgi ve be-
cerilerle donatılma-
sı, eğitim kurumları 
ile sektör arasındaki 
güçlü iş birlikleriyle 
mümkündür. Bu iş 
birlikleri hem istih-
damı artıracak hem 
de gençlerimizin 
işsiz kalma riskini 
azaltacaktır” diye 
konuştu.

SANAYi VE EGiTiM
kapatmayı kabul etti… yaşıyor olabilirdik…

SANAYi VE EGiTiMSANAYi VE EGiTiM
PAYDASI BiRLESMELi
Mesleki ve Teknik Eğitim İstihdam Fuarı’nda konuşan Vali Erdinç Yılmaz, “Mesleki ve Teknik An-
adolu Liseleri bizim için sadece bir eğitim kurumu değil, milli bir beka meselesidir. Üreten, tasar-
layan ve katma değer sağlayan bir nesil olarak Eskişehir’in geleceği sizlerin omuzlarındadır” dedi.

110 BİN GÖRÜŞME

İŞ PLANLARI KURGULANACAK

İŞKUR Aktif İşgücü 
Hizmetleri Dairesi Başkanı 
Oğuzhan Düzgün, istihda-
mı hedefleyen, istihdamı 
öncelikleyen ve bu konuda 
birtakım politikalar uygu-
layan bir kamu kurumu ol-
duklarını belirterek, “192 bin 
mesleki ve teknik eğitimin 
son sınıfında öğrenci var. 
Bunların tamamı bin 625 
tane iş ve meslek danışma-
nımıza tanımlandı. 2 bin 800 
kadar okuldan yaklaşık bin 
300 ziyaretle nisan ayına 
kadar programlar gerçek-
leştirdik. Halihazırda 110 bin 
görüşme gerçekleştirdik 
öğrencilerimizle. Öğrencile-
rimizi kendi mesleklerinde, 
kendi alanlarında istihdama 
kavuşturmayı amaçlıyoruz. 

Kalkınma hedeflerine ulaş-
ma noktasında nitelikli iş 
gücü stratejik kaynağımız. 
Bu nitelikli iş gücü tam da 
bugün bu salonda bulunan 
gençlerimizden oluşuyor. 
Mesleki eğitim ile istihdam 
arasındaki köprü ancak 
METİF gibi bir buluşmayla, 
platformla hayata geçebilir” 
dedi.

ETO Başkanı Metin Güler 
ise, fuarda 60’a yakın yerel 
iş insanının temsil ettiği 
stantların olduğunu akta-
rarak, “Onun dışında bil-
hassa sanat okulu mezun-
ları başta olmak kaydıyla 
çocuklarımızın hayallerini 
bir nebze gerçekleştirme-
si adına da kendilerinin 
bundan sonraki süreçte 
iş planlarını kurgulama 
noktasında da yapacak-
ları istişareler, ara eleman 
noktasındaki bu gençleri-
mizi de inşallah iş hayatına 
kazandırma noktasında 
önemli bir fuar olduğunu 
düşünüyorum” ifadelerini 
kullandı. 

YOĞUN KATILIM 
Açılışa Büyükşehir Be-

lediye Başkanvekili Hasan 

Ünal, Eskişehir Teknik 
Üniversitesi Rektörü Adnan 
Özcan, İl Milli Eğitim Müdü-
rü Sinan Aydın, AK Parti İl 
Başkanı Gürhan Albayrak, 
Eskişehir Sanayi Odası 
Başkanı Celalettin Kesik-
baş, Eskişehir Organize Sa-
nayi Bölgesi Başkanı Nadir 
Küpeli, TEI Genel Müdürü 
Mahmut Akşit ile çok sayı-
da öğrenci ve davetli katıldı. 
HABER MERKEZİ

kavuşturmayı amaçlıyoruz. 
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HALKIN iRADESiNi
GOLGELEYEMEZSiNiZ
Büyükşehir Belediye Başkanı Ayşe Ünlüce’nin veremeyeceği hesap olmadığını söyleyen CHP 
İl Başkanı Talat Yalaz, “Yargıyı rahat bırakın hepimizi istediğiniz gibi yargılayın. Alnımız açık 
girer başımız dik çıkarız. Eskişehir halkının iradesi hiçbir siyasi hesapla gölgelenemez” dedi. 

CHP İl Başkanı Talat Yalaz, 
Büyükşehir Belediye Baş-
kanı Ayşe Ünlüce’ye destek 
açıklaması yaptı. Başkan 

Ünlüce’ye yönelik karalama kampan-
yalarını en güçlü şekilde reddettikle-
rini söyleyen Yalaz, “AKP İl Başkan-
lığının işaretiyle harekete geçeceği 
düşünülen bir mekanizmanın, hukuk 
devleti ilkeleriyle bağdaşması müm-
kün değildir” dedi. Eskişehir halkının 
iradesinin gölgelenmek istendiğini 
vurgulayan Yalaz, “Sandıkta kay-
bedenlerin, başka yollara başvurma 
çabası; demokratik rekabetin değil, 
siyasi çaresizliğin itirafıdır” ifadeleri-
ni kullandı.

“OY BİRLİĞİYLE” KABUL EDİLDİ
Yaşanan durumu özetleyen Yalaz, 

“Kamuoyuna yansıtıldığı gibi bir 
‘sahtecilik’ değil, tamamen teknik 
ve rutin bir tarife güncellemesi-
dir. Söz konusu düzenleme; su ve 
atıksu tarifelerini dahi kapsamayan, 
yalnızca cezai yaptırımlar ve hizmet 
kalemlerine ilişkin tarifelerin, her 
yıl olduğu gibi enflasyon oranına 
göre güncellenmesinden ibarettir. 
Komisyonun iradesi nettir: 2025 yılı 
tarifeleri üzerine enflasyon eklene-
rek 2026 yılı tarifesi belirlenmelidir. 
Ancak 2025 yerine 2024 yılı tarifesi 
üzerinden hesaplama yapıldığı ve bu 
durum genel kurulda fark edilmediği 
iddia olunmaktadır. Böyle bile olsa 
karar tüm siyasi partilerin oy birli-
ğiyle kabul edilmiştir. Altını çiziyoruz: 
Bu karar, yalnızca bir grubun değil, 
mecliste temsil edilen tüm partilerin 
ortak iradesiyle alınmıştır” şeklinde 
konuştu. 

KİMSEYE MENFAAT SAĞLANMADI
Ortada herhangi bir kişisel menfa-

at, kasıt ya da suç unsuru bulunmadı-
ğını ifade eden Yalaz, “Nitekim konu 
fark edilir edilmez, Sayın Başkan 
Ayşe Ünlüce duruma derhal müda-
hale etmiş; 17 Nisan 2026 tarihinde 
olağanüstü genel kurul toplanmıştır. 
Bu süreçte: Kamu zararı oluşmamış-
tır. Herhangi bir kişi ya da zümreye 
menfaat sağlanmamıştır. Fazla tahsil 

edildiği iddia olunan tutarlar için de ve 
iade süreci gerçekleşecektir. Etki-
lenen kişi sayısı 200 – 300 kişi ile 
sınırlı olup, konu yalnızca cezai işlem 
uygulanan dar bir kesimi kapsamak-
tadır” dedi. 

AÇIKÇA SİYASİ 
BİR ALGI OPERASYONU
Olayın “sahtecilik” ve “yolsuzluk” 

gibi ağır ithamlarla sunulmasının art 
niyetli bir yaklaşım olduğunu söyle-
yen Yalaz, “Bu açıkça siyasi bir algı 
operasyonudur. Şayet ortada bir hata 
varsa dahi, hadi biran hata olduğunu 
varsaysak dahi unutulmamalıdır ki; 
binlerce personelin görev yaptığı 
büyük kamu kurumlarında benzer 
maddi hatalar her zaman yaşanabilir. 
Önemli olan, bu hataların şeffaflıkla 
ve hukuk içinde düzeltilmesidir. Eski-
şehir Büyükşehir Belediyesi Başkanı 
Ayşe Ünlüce de tam olarak bunu yap-
mıştır. Hemen bir olağanüstü genel 
kurul kararı alınarak 17 Nisan 2026 
tarihinde yapılan genel kurulda çeliş-
ki giderilmiştir” ifadelerini kullandı. 

NEDEN SAHTE 
BELGEYLE DÜZELTELİM?
“Meclis çoğunluğu Cumhuriyet 

Halk Partisinde olduğu için, 5 gün 
içinde toplanabilecek bir genel ku-

rulla her zaman düzeltmesi mümkün 
olan bir çelişkiyi neden sahte belge 
ile düzeltmeye çalışalım. Bunun bir 
mantığı yok ki” diyen Yalaz, şöyle 
devam etti: “Öte yandan, burada hiç 
kimsenin menfaati yoktur. Burada, 
çelişki sebebi ile daha yüksek tarife 
uygulanarak 200-300 kişiden fazla 
para alınmışsa bile, bu para kimsenin 
cebine değil ESKİ’nin yani kamu-
nun kasasına girmiştir. Son yapılan 
genel kurul kararı uyarınca da alınan 
tutarlar arasında fark varsa şayet 
bu paralar hızlıca iade edilecektir. 
Başkanımız olayı öğrenir öğrenmez, 
çelişkiyi düzeltmek için ESKİ Genel 
Kurulunu toplamış, olayla ilgili gerekli 
incelemeyi ve soruşturmayı başlat-
mıştır. Kısa süre içinde bu inceleme 
ve soruşturmanın raporları ortaya 
çıkınca da gereğini yapmakta hiç 
tereddüt etmez.”

DÜŞMANCA YAKLAŞIMLA 
HİZMET OLMAZ
Bir kişiye ithamda bulunurken vic-

danlı olunması gerektiğini söyleyen 
Yalaz, “Siyaseti bu kadar da ayağa 
düşürmenin kimseye faydası olmaz. 
O meclis CHP’li ve AKP’li bütün mec-
lis üyelerinin birlikte bu şehre hizmet 
etme niyetiyle birlikte çalışılması 
gereken bir meclistir. Oysa mevcut 

durumda, bir tarafta şehre hizmet 
için gece gündüz çalışan bir belediye 
başkanı ve CHP Meclis grubu, diğer 
tarafta başkanı ve meclisi nasıl en-
gelleriz, nerden açık bulur da buradan 
siyaset devşiririz diye düşünen bir 
AKP grubu görüntüsü var. Örneğin bu 
olayda beklenirdi ki, olabilir AKP gru-
bu bir eksikliği tespit etmiş olabilir. 
AKP grup başkan vekili hemen basını 
toplayıp basın açıklaması yapacağı 
yerde, koşarak adliyeye gideceği yerde 
Başkanımıza gelip burada bir çelişki 
var dese, başkanımız onlara teşekkür 
eder ve gereğini şu anda yaptığı gibi 
o zaman da hemen yapardı. Siyaset 
böyle işlemeli. Düşmanca yaklaşımla, 
siyasi rakibini ilk fırsatta sıkıntıya sok-
maya çalışarak halka hizmet olmaz” 
şeklinde konuştu. 

KİMSENİN CEBİNE 
BİR LİRA GİRMEDİ
Ortada sahtecilik ve suç olmadığını 

vurgulayan Yalaz, “Ne bir lira bir men-
faat ne de bir kişinin cebine giren bir 
delikli kuruş vardır. Kamu zarara uğra-
mamıştır. Fazla tahsilat yapılan kişiler 
varsa da fazla alınan para ödendiğinde 
onların da bir zararı olmayacak ve işlem 
tüm sonuçları ile ortadan kalkacak ve 
geriye yalnızca AKP’nin kirli siyaseti 
kalacaktır. Şunu herkes bilmelidir ki: Bu 

ülkenin temeli adalettir, gücü millet-
tir. Kalıcı olan ne siyasi baskıdır ne de 
geçici hesaplar; kalıcı olan milletin ira-
desidir. Bizler Cumhuriyet Halk Partisi 
olarak; hukukun üstünlüğünü, demok-
rasiyi ve halkın iradesini savunmaya 
kararlılıkla devam edeceğiz” dedi. 

YARGIYI RAHAT BIRAKIN
Yargılanmaktan korkmadıklarını 

ifade eden Yalaz, “Bizim veremeye-
ceğimiz hiçbir hesap yoktur. Bizim 
burada üzüldüğümüz AKP’nin yargıya 
müdahale çabasıdır. AKP il başkanı dün 
katıldığı bir program da soru üzerine 
soruşturma izni çok sürmez verilecek 
demiştir. Hadsizliğe bakar mısınız… 
Kararı sen mi vereceksin yargıç mı 
verecek? Soruşturma iznini bakanlık 
mı verecek sen mi vereceksin? Tekrar 
ediyoruz. Ayşe Başkan’ın veremeye-
ceği hesap yoktur. Yargıyı rahat bırakın 
hepimizi istediğiniz gibi yargılayın. 
Alnımız açık girer başımız dik çıka-
rız. Doğru duvar yıkılmaz! Eskişehir 
halkının iradesi hiçbir siyasi hesapla 
gölgelenemez. Ayşe Başkanımız yalnız 
değildir. Eskişehir yalnız değildir. Ve 
unutulmasın: Sandık geldiğinde; huku-
ku araçsallaştıranlar değil, hukuku sa-
vunanlar kazanacaktır. Milletin vicdanı, 
en doğru kararı mutlaka verecektir” 
diye kaydetti.

KADIN SAĞLIĞINDA
BİLİNÇ OLUŞMALI!

Odunpazarı Belediyesi tarafından düzen-
lenen ‘Kadın Sağlığında Önemli Konular’ baş-
lıklı seminerde, kadın sağlığı hakkında bilinç 
ve farkındalık oluşturmanın yanı sıra sağlık 
hizmetlerine erişim noktasında da hedefler 
anlatıldı.

Dr. Alev Özdemir Karabağ’ın anlatımıyla 
gerçekleşen ‘Kadın Sağlığında Önemli Konu-
lar’ başlıklı seminer Hasan Polatkan Kültür 
Merkezi’nde gerçekleştirildi. Odunpazarı 
Belediyesi tarafından düzenlenen seminerde 
kadın sağlığı hakkında bilinç ve farkındalık 
oluşturmak hedeflenirken, sağlığa erişim ko-
nusu da ele alındı. Seminere Cumhuriyet Halk 
Partisi (CHP) İl Kadın Kolları Başkanı Sibel 
Yeşildal, kadın meclis üyeleri ve çok sayıda 
kadın katıldı. 

AŞIYLA KORUNABİLİRSİNİZ
Kadın sağlığı konusunda bilinçlen-

menin sağlıklı bir yaşam sürdürebil-
mek açısından büyük önem taşıdığına 
dikkat çeken Karabağ, seminere iliş-
kin bilgilendirmelerde bulundu. Kara-
bağ, “Konuları belirlerken, farkındalık 
ve bilinç oluşturmanın gerçekten 
hayat değiştirebileceğine inandığım 
başlıkları seçtim. Her ortamda sıkça 

dile getirdiğimiz rahim ağzı kanseri ve meme 
kanseri farkındalığı bunların başında geliyor. 
Çünkü bu hastalıklar hem önlenebilir hem 
de erken teşhisle hayat kurtarılabilen, hatta 
aşıyla korunma imkanı olan kanser türleri” 
diye konuştu.

DOĞRU BİLİNEN YANLIŞLAR
Sosyal medya ve çeşitli mecralarda hızla 

yayılan yanlış bilgilere de dikkat çekmeyi 
amaçladığını belirten Karabağ, “Ne yazık ki 
sağlıkla ilgili ciddi bir dezenformasyon söz 
konusu. Örneğin gebelik takibiyle ilgili ge-
reksiz korkular, yanlış inanışlar ya da eksik 
bilgiler oldukça yaygın. Bunun yanında me-
nopoz da son dönemde çok konuşulan, merak 
edilen ama aynı zamanda yanlış bilinen bir 
konu. Oysa kadınların bu süreçlerde bireysel-

leştirilmiş, kendilerine özel tedavi ve des-
teklere ulaşabilmesi çok önemli. Bu nedenle 
bu yanlış bilgilerin doğrusunu anlatmayı 
hedefledim” ifadelerini kullandı.

EŞİT VE ÜCRETSİZ OLMALI
Cumhuriyet Halk Partisi olarak koruyucu 

sağlık hizmetlerini önceleyen, erken teşhisi 
esas alan ve her kadının eşit, ücretsiz sağlık 
hizmetlerine ulaşabildiği bir sistemi sa-
vunduklarına dikkat çeken Yeşildal, “Kadın 
sağlığını yalnızca hastane hizmetleriyle 
sınırlı görmüyoruz. Özellikle birinci basamak 
sağlık hizmetlerinin güçlendirilmesi, yani 
kadınların mahallelerinde kolayca ulaşabi-
lecekleri sağlık hizmetlerinin yaygınlaştı-
rılması bizim için büyük önem taşıyor. Kadın 
sağlığı dediğimizde yalnızca fiziksel sağlığı 
değil, ruh sağlığını da kapsayan bir bütünlüğü 
ifade ediyoruz. Bu nedenle toplum ruh sağlığı 
hizmetlerinin yaygınlaştırılması ve kadınla-
rın psikolojik desteklere kolayca ulaşabilmesi 
de temel hedeflerimiz arasında yer alıyor. 
Kadınların kendi bedenleri ve yaşamları 
üzerinde söz sahibi olduğu, eşit, kamucu ve 
erişilebilir bir sağlık sistemini kurmak bizim 
en temel sorumluluğumuzdur” dedi.
 HABER MERKEZİ
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Eskişehir’de 23 Nisan coşku-
su kültür, sanat ve eğlenceyle 
dolu dolu yaşanacak. 23 Nisan 
Ulusal Egemenlik ve Çocuk 
Bayramı kapsamında Eskişehir 
Büyükşehir Belediyesi’ne bağlı 
müzeler, tematik parklar ve 
birçok sosyal alan gün boyun-
ca ziyaretçilerini ağırlamaya 
devam edecek.

Kentte bayram sevincini 
aileleriyle birlikte yaşamak 
isteyen vatandaşlar 
için başta Prof. Dr. 
Yılmaz Büyü-
kerşen Balmu-
mu Heykeller 
Müzesi olmak 
üzere Çağdaş 
Cam Sanatları 
Müzesi, Kent 
Belleği Müzesi ve 
Kurtuluş Müzesi 
kapılarını açık tutacak. 
Ayrıca İmren Erşen Oya 
Müzesi, Hamam 
Müzesi, Berna 
Türemen Kedi 
Sanat Evi ve Ali 
İsmail Türemen 
Mavi Sanat Evi 
de ziyaretçilerini 
bekleyecek.

RENGARENK 
GEÇECEK

Sanat tutkunları için Zühal 
Yorgancıoğlu Moda ve Tasarım 
Müzesi ile Ergün Başar Portre 
Galerisi ve Sanat Sokağı’nda 
yer alan tematik alanlar da açık 

olacak. Çocuklar ve aileler için 
eğlenceli bir rota sunan Bilim 
Deney Merkezi ve Sabancı Uzay 
Evi de bayram boyunca hizmet 
verecek. Masalsı atmosferiyle 
büyük ilgi gören Masal Şatosu, 
çocukları ağırlarken, doğayla 
iç içe vakit geçirmek isteyenler 
için Eskişehir Hayvanat Bah-
çesi ve Sualtı Dünyası da açık 
olacak. Sazova’da yer alan Kal-
yon Müze Gemi, Dekovil Tren 

ve gondol-bot turları da 
bayram programına 

renk katacak.

BÜFELER VE 
MARKETLER 
KAPALI

Öte yandan 
belediyeye ait 

kafeler, İskele26, 
Aktif Yaşam Park 

Kafe, Gazebo ve Kentpark 
Kafe vatandaşlara 

hizmet vermeye de-
vam edecek. Bazı 

hizmetlerde ise 
bayram günü 
düzenlemeye 
gidildi. Üreti-
ci Marketler 

gün boyu açık 
olurken ve Kent 

Lokantaları hizmet 
vermeyecek. Taşbaşı 

bölgesindeki Emek Kafe kapalı 
olacak. Ayrıca Halk Büfeler ile 
Halk Et Marketler de 23 Nisan 
günü hizmet sunmayacak. 
BÜLTEN
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DEJAVU
Yıl 2023…
Mihalıççık’a gidip Yıldızlar SSS 

Holding bünyesindeki Doruk 
Madencilik’te maden emekçileriyle 
görüşmüştük.

O günlerde haklarını alamayan 
işçiler, kendilerini madene kapa-
tarak önce açlık grevi, ardından 
oturma eylemi yapmıştı.

Daha sonra Türk-İş Genel 
Başkanı Ergün Atalay madeni 
ziyaret etmiş, ödemeler ise ancak 
o ziyaretin ardından peyderpey 
yapılmaya başlanmıştı.

Yıl 2026…
Hiçbir şey değişmedi.
Doruk Madencilik işçileri, yine 

haklarını alamadıkları için bu kez 
Ankara’ya yürüdü.

Enerji ve Tabii Kaynaklar 
Bakanlığı önünde üstlerini 
çıkararak açlık grevine başla-
yan işçiler, 4,5 aydır evlerine 
para götüremediklerini söylü-
yor.

Hem madenciler hem de bizler 
aynı duyguyu yaşıyoruz:

Dejavu.
Yerin metrelerce altında, ağır ve 

tehlikeli koşullarda çalışan emek-

çiler, hak ettiklerini alabilmek için 
belli aralıklarla adeta yalvarmak 
zorunda bırakılıyor.

Eylem yapıyorlar, ağızlarına 
bir parmak bal çalınıyor ve 
bir süre sonra yeniden aynı 
sorunlar yaşanıyor… 

Haydi… Sar başa…
İSİG Maden İşkolu İş Cina-

yetleri Raporu’na göre, 2013-
2025 yılları arasında en az 
bin 267 işçi hayatını kaybetti.

Bu ölümlerin yüzde 70’i 
göçük, ezilme, zehirlenme ya 
da boğulma nedeniyle gerçek-
leşti.

Yani bu insanlar her gün ölümle 
burun buruna çalışıyor.

Yani madencilerin can güvenliği 
yok.

Yani bu sektörde işçi sağlığı ve iş 
güvenliği büyük bir sorun.

Üstelik tüm bu risklerin karşılı-
ğında hak ettiklerini de alamıyor-
lar.

Doruk Madencilik, emekçi-
nin hakkını vermemeyi adeta 
alışkanlık haline getirmiş 
durumda.

“Biraz eylem yaparlar, biz 

de küçük adımlar atarız, 
sonra bir süre daha idare 
ederler” anlayışıyla hareket 
ediliyor.

Öte yandan hakkını arayan iş-
çiler yaka paça gözaltına alınıyor, 
polis engeliyle karşılaşıyor.

“Emek”, kolayca ayaklar 
altına alınıyor, sesini çıkaran 
işçi ise “suçlu” ilan ediliyor.

Bir maden işçisinin hakkını 
alabilmesi için illa ki ken-
dini yerin altına kapatması, 
günlerce aç kalması, kilomet-
relerce yol yürüyerek sesini 
duyurmaya çalışması mı 
gerekiyor?

Hak, bu kadar zor ulaşılabi-
lir bir şey mi?

Bu sistem daha ne kadar 
böyle gidecek?

Sorular, sorular, sorular…
Ve cevabını bildiğimiz ancak 

çözüm olmayan yanıtlar… 
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Trafik ekipleri, İki Eylül Caddesi ile 
Doktorlar Caddesi’nde trafiğe kapalı 
alanlara giren araçlara yönelik dene-
tim gerçekleştirdi.

Uygulamada kurallara aykırı hare-
ket ettiği belirlenen 21 araç ve sürü-
cüye toplam 102 bin 500 lira idari para 
cezası uygulandı. Denetimlerde, taşıt 
trafiğine kapalı yollarda araç kul-
lanmaktan 8 sürücüye işlem yapıldı. 
Yayalara ayrılan alanlarda motosiklet 
kullanan 12 sürücüye de ceza kesildi. 
Ayrıca 1 motosiklet sürücüsüne 
kask takmadığı gerekçesiyle işlem 
uygulandı. Öte yandan ekipler, trafiğe 
kapalı yolları kullanan araçlarda 
yetki belgesi kontrolü de gerçekleş-
tirdi. Yetkililer, kent merkezinde yaya 
güvenliğini tehlikeye atan ihlallere 
karşı denetimlerin süreceğini bildirdi. 
HABER MERKEZİ

Eskişehir Kadın Cinayetlerini Durduracağız Platformu üyeleri İsmet İnönü Caddesi’nde bir 
araya gelerek Gülistan Doku’yla ilgili son gelişmeleri hatırlatarak adalet çağrısında bulundu.

Eskişehir Kadın Cinayetle-
rini Durduracağız Platformu 
adına konuşan Eda Düzgün, 
“Biz inanmadık. Ailesi inanma-
dı. Haklıydık. 6 yılın ardından 
şimdi görüyoruz ki Gülistan’ın, 
dönemin valisinin oğlu tara-
fından kaçırıldığı, öldürüldüğü, 
gömüldüğü, ardından başka 
bir yere götürüldüğü ortaya 
çıkıyor. Gülistan’ın bedeni hâlâ 
bulunamadı. 6 yıllık mücade-
lenin ardından savcı değişti, 
700 saatlik kamera görüntüsü 
dosyaya eklendi, 15 kişi gözal-
tına alındı. Dönemin Tunceli 
Valisi Tuncay Sonel açığa alındı 
ve sorgulanıyor. Oğlu Mustafa 
Türkay Sonel ‘kasten öldürme’ 
suçlamasıyla tutuklandı. Bu 
süreçte biz kadınlar baskıya 
uğradık. Üstü örtülen tüm kadın 
ölümlerini açığa çıkarmak için 
mücadelemizi sürdüreceğiz. 
Gelişmelerin ardından Adalet 
Bakanı, Rojin Kabaiş, Rabia Naz 
ve Yeldana Kaharman için de 

benzer süreçlerin işletileceğini 
söylüyor. Ancak yıllardır adalet 
sağlanmazken iktidarda olan 
siz değil miydiniz?” diye sordu.

SENDİKALARIN ÖNERİLERİ 
HAYATA GEÇİRİLMELİ

Düzgün, “Buradan bir daha 
uyarıyoruz, şiddeti önleyici 
politikalar geliştirilmediği 
sürece güvende olamayız. 
Çocuklarımızı ve öğretmen-
lerimizi korumak için çözüm 
bellidir. MESEM’ler derhal 
kapatılmalı, çocuk işçiliği sona 

ermeli, liselerde örgün eğitime 
geri dönülmelidir. Eğitimdeki 
özelleştirmeler durdurulma-
lı, devlet okulları güvenli ve 
nitelikli hale getirilerek tekrar 
ayağa kaldırılmalıdır. Eğitimde 
fırsat eşitliği prensibi yeniden 
hayata geçirilmelidir. Ulus-
lararası sözleşmeler istisna-
sız uygulanmalıdır. Eğitim 
emekçilerine kulak verilmeli, 
eğitimde istihdam arttırılmalı, 
sendikaların önerileri mutlaka 
hayata geçirilmelidir” ifadelerini 
kullandı. ALİ NAKİ ERDOĞAN

BAYRAM DÜZENLEMESİ

21 ARACA 102 BİN 500 TL CEZAKent merkezinde bir iş 
hanında kazan dairesinden 
gelen duman paniğe neden 
oldu.

Arifiye Mahallesi Kıbrıs Şe-
hitleri Caddesi’nde bulunan 
bir iş hanında meydana gelen 
olayda, kazan dairesinden sı-
zan duman bina içini kapladı. 
Paniğe kapılan vatandaşların 
ihbarı üzerine bölgeye itfaiye 
ve Esgaz ekipleri sevk edildi. 
Ekiplerin yaptığı kontrolde 
bir olumsuzluğun olmadığı 
tespit edildi. HABER MERKEZİ

YANGIN PANİĞİ

TÜM KADINLAR İÇİN!

Eğitim-İş Eskişehir Şubesi 
okullarda güvenli eğitim 
çağrısında bulunarak 
imza kampanyası başlat-
tı. İsmet İnönü-1 Caddesi 

üzerinde açılan stantta vatandaş-
lara destek çağrısında bulunan 
Şube Başkanı Fadime Arslan, 
eğitim kurumlarının sağlıklı bir 
yapıya kavuşturulmasının yalnızca 
fiziksel koşulların iyileştirilmesiyle 
sınırlı olmadığına dikkat çekerek, 
güvenli okul ve sağlıklı eğitimin 
sağlık hizmetleriyle, psikosos-

yal destek mekanizmalarıyla ve 
eğitim sistemine entegre edilmiş 
sosyal hizmet ağıyla birlikte örül-
mesi gereken, devletin en temel 
kamusal sorumluluğu olduğunu 
vurguladı.

SORUNLARI OKULLARI KUŞATTI
Güvenli ve sağlıklı eğitim or-
tamının tüm öğrenci ve eğitim 
emekçilerinin en temel kamusal 
hakkı olduğunu belirten Arslan, 
kampanya kapsamındaki istek-
lerini dile getirdi. Arslan, “Bugün 
okulları ve eğitim sistemini kuşa-
tan yapısal sorunlar; öğrencilerin, 
öğretmenlerin ve tüm eğitim 
emekçilerinin sağlıklı, güvenli 
ve nitelikli bir eğitim ortamına 
erişimini ciddi biçimde engel-
lemektedir. Okullarda revir ve 
sağlık görevlisi bulunmalıdır. Okul 
girişlerinde kadrolu güvenlik gö-
revlisi görevlendirilmeli, girişlerde 
denetim sağlanmalıdır. Okullarda 
yeterli sayıda kadrolu temizlik 
personeli görevlendirilmelidir. 
Her öğrenci için ücretsiz, sağlıklı 

okul yemeği ve temiz içme suyu 
sağlanmalıdır. Her okula rehber 
öğretmen atanmalı, öğrenci sayı-
sına göre rehber öğretmen sayısı 
artırılmalıdır. Rehber öğretmen-
lerin raporları dikkate alınmalıdır” 
diye konuştu.

SINIFLAR AZALTILMALI
Arslan, “Ülkemizdeki sosyal 
hizmetler sistemi geliştirilmeli 
ve okullarla sosyal hizmetler 

arasında ilişki kurulmalıdır. CİMER 
üzerinden öğretmenler üzerinde 
kurulan baskıya son verilmelidir. 
Kalabalık sınıflar azaltılmalı, yeni 
okul binaları ve derslikler yapıl-
malıdır. Sanat ve spor dersleri 
güçlendirilmeli, okul takımları ve 
sanat kulüpleri yaygınlaştırılma-
lıdır. Tüm okullar TSE güvenlik ve 
fiziki koşul standartlarına uygun 
hale getirilmelidir” ifadelerini 
kullandı. HABER MERKEZİ

 “Güvenli Okul, Sağlıklı Eğitim” çağrısıyla imza kampanyası başlatan 
Eğitim-İş Şube Başkanı Fadime Arslan, “Güvenli ve sağlıklı eğitim ortamı-
nın tüm öğrenci ve eğitim emekçilerinin en temel kamusal hakkıdır” dedi.
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HAKKIMIZI ARAYINCA
DARP 

EDiLiYORUZ
Haklarını alabilmek için Eskişehir’den Ankara’ya yürüyen 
Doruk Madencilik işçileri, Enerji Bakanlığı önünde açlık grevi 
yaptı. Eylemin sabahında 110 işçi gözaltına alınırken üyeler, 
“Açız, geçinemiyoruz, yoksuluz. Hakkımızı aramaya kalkınca 
da darp ediliyoruz, gözaltına alınıyoruz” diyerek tepki gösterdi.

Eskişehir’in Mihalıççık ilçesi Koyu-
nağılı sınırlarında faaliyet gösteren 
Yıldızlar SSS Holding’e bağlı Doruk 
Madencilik çalışanları, ödenme-

yen ücretlerini, tazminatlarını ve sendikal 
haklarını alabilmek için Ankara’ya yürüyüş 
başlatmıştı. 

ÇÖZÜM BEKLİYORUZ
Bağımsız Maden-İş Sendikası’na üye 

olan 110 işçi Ankara’da Enerji Bakanlığı’nın 
önünde açlık grevi ve oturma eylemi yaptı. 
Polisin müdahalesine maruz kalan işçiler, 
mağduriyetlerini dile getirerek, “Yıllardır 
muhataplarımızdan çözüm bekliyoruz. 
Verilen sözler tutulmadı, mağduriyetler 
daha da arttı. Hak aramak için yürüdük, 
karşılığında tekmelendik, gözaltına alındık. 
Bizi açlıkla sınamaya kalkan tüm sorum-
lulara sesleniyoruz: Açlık grevine giriyoruz! 
Bu mesele çözülene kadar yemeyeceğiz, 
sorumlular bizi muhatap alana kadar kim-
seyle tek kelime konuşmayacağız. Açız, 
yoksuluz, çıplağız!” dedi.

ÇOCUKLARIMA HARÇLIK VEREMİYORUM
TMSF ve Yıldızlar SSS Holding tarafın-

dan gasp edilen hakları için mücadele eden 
yaklaşık 110 işçi, eylemin ertesi günü sabah 
saatlerinde gözaltına alındı. Madenciler, “Biz 
madencileriz, gözaltılarla yılmayız, çıkar 
kaldığımız yerden devam ederiz. Daha önce 
de söylemiştik: biz Ankara’ya kefenimizle 
geldik, buradayız” diyerek duruma tepki 
gösterdi. Bir başka işçi ise, “Gerekirse canı-
mızı veririz, çocuğumuzun ekmek parasını 

vermeyiz. İki çocuğum var benim. Okula 
giderken harçlık veremiyorum. Eve gider-
sem çocuğumun yüzüne nasıl bakacağım. 
Biz madenciye atılan bu tekmeyi tanıyoruz” 
ifadelerini kullandı.

SENDİKA ENGELİNİ KALDIRACAĞIZ
CHP Genel Başkanı Özgür Özel, parti-

sinin grup toplantısında Eskişehirli ma-
dencilere destek açıklaması yaptı. Başkan 
Özel, “Emekliye acımayan işçiye acır mı? 
Soma’dan önce olabilecekleri anlattım, o 
gün dinlemeyenler sonra dinledi. Bugün 
hala madencilerle sorunları var. Soma’da 
kalanlara söz vermişlerdi. Orada adalet 
sözünü tutmadılar, kişi başına 5,5 gün 
yatanları saldılar. Geride kalan madencilere 
verdikleri sözlerin hiçbirini tutmadılar. 7 yıl 
mücadele etti madenciler tazminatlarını 
alabilmek için. Bir sendika kurdular Bağım-
sız Maden-İş diye, seslerini duyurmak için 
her şeyi yaptılar, Ankara'ya yürüdüler. Her 
geldiklerinde Süleyman Soylu karşılarına 
jandarmayı dikti. O işçiler, iki arkadaşları 
hak arayışı sırasında hayatını kaybedin-
ce haklarını aldılar. Şimdi aynı sendika 
Eskişehir’de Doruk Madencilik işçilerinin 
yanında. FETÖ’den el konulan, TMSF’nin sa-
tarken hakkını vermediği, şirketin de öde-
mediği madenciler ite kaka enerji Bakanlığı 
önüne geldiler. Çıplak ayakla yürüyen, 
çocuğunun hakkını savunan 110 madenciyi 
gözaltına aldılar. Biz CHP olarak sendikalaş-
maya engel olan tüm yasal düzenlemeleri 
işçi lehine değiştireceğiz” ifadelerini kullan-
dı. HABER MERKEZİ

HAKKIMIZI ARAYINCAHAKKIMIZI ARAYINCAHAKKIMIZI ARAYINCAHAKKIMIZI ARAYINCA
DARP DARP 

EDiLiYORUZ

KIZILELMA’DAN ZiYARET
Eskişehir Kızılelma Turan 

Derneği Başkanı Ahmet Hızlan 
ve yönetim kurulu üyeleri, ESG-
ROUP Yönetim Kurulu Başkanı 
Özgür Fetih Demirdaş’ı ziyaret 
etti. 

Ziyarette, Eskişehir’de öğrenim 
gören Türk dünyası öğrencilerine 
yönelik çalışmaları hakkında 
bilgi veren Başkan Ahmet Hızlan, 
özellikle öğrencilerin barınma, 
şehir yaşamına uyum ve sosyal 
çevre edinme konularında des-
teklenmesinin büyük önem ta-
şıdığını vurguladı. Dernek olarak 
yalnızca kültürel etkinliklerle 
sınırlı kalmadıklarını dile getiren 
Hızlan, Türk dünyasından gelen 
gençlerin akademik başarılarını 
artıracak destek programları, 
sosyal sorumluluk projeleri ve 
dayanışma organizasyonları 

düzenlediklerini söyledi. Hızlan, 
“Türk dünyasından gelen öğren-
cilerimizin bu şehirde daha güçlü 
bir aidiyet duygusu geliştirmesi 
için çalışıyoruz” dedi. Hızlan, 
bu doğrultuda üniversitelerle iş 
birliği içinde olduklarını, çeşitli 
paneller, söyleşiler ve kültürel 
buluşmalar organize ettiklerini 
belirtti.

ÖNEMLİ KAZANIMLAR
ESGROUP Yönetim Kurulu 

Başkanı Özgür Fetih Demirdaş 
da ziyaretten duyduğu mem-
nuniyeti dile getirerek, bu tür 
faaliyetlerin şehir ve ülke adına 
da önemli kazanımlar sağladığını 
kaydetti. Demirdaş, şehre değer 
katan sivil toplum kuruluşlarının 
çalışmalarını her zaman des-
teklemeye gayret ettiklerini de 

sözlerine ekledi. Konuşmaların 
ardından Eskişehir Kızılelma Tu-
ran Derneği Başkanı Ahmet Hız-
lan, ESGROUP Yönetim Kurulu 
Başkanı Özgür Fetih Demirdaş’a 
derneğin porselen tabağını tak-
dim etti. HABER MERKEZİ

ESNAFIMIZIN YANINDAYIZ
Odunpazarı Belediye Başkanı 

Kazım Kurt, Eskişehir’de esnaf 
ve meslek odalarına yönelik zi-
yaretlerini sürdürüyor. Gün boyu 
farklı odaları ziyaret eden Kurt, 
sektör temsilcileriyle bir araya 
gelerek hem talepleri dinledi hem 
de karşılıklı görüş alışverişinde 
bulundu.

İlk olarak Eskişehir Sucu-
lar Odası’nı ziyaret eden Kurt, 
Oda Başkanı Hayrettin Nam ile 
görüştü. Ziyarette esnafın güncel 
sorunları ve çözüm önerileri 
ele alındı. Ardından Eskişehir 
Yaş Sebze Meyve Balıkçılar ve 
Pazarcılar Esnaf Odası’na geçen 
Kurt, Oda Başkanı İsmail Oğuz ile 
bir araya geldi. Pazarcı esnafının 

yaşadığı ekonomik ve yapısal 
sorunların gündeme geldiği gö-
rüşmede, çözüm odaklı değer-
lendirmeler yapıldı.

SORUNLARI KONUŞTULAR
Program kapsamında Eski-

şehir Bakkal ve Bayiler Esnaf 
Odası da ziyaret edildi. Oda 
Başkanı İsmail Hakkı Ördek ile 
gerçekleşen görüşmede mahalle 
bakkallarının mevcut durumu ele 
alındı. Kurt’un bir diğer durağı ise 
Eskişehir Marangozlar ve Mobil-
yacılar Odası oldu. Oda Başkanı 
Mustafa Köroğlu ile yapılan gö-
rüşmede sektörün üretim ve ma-
liyet sorunları masaya yatırıldı. 
Ziyaretler kapsamında Eskişehir 

Kahveciler Odası Başkanı Meh-
met Karatay ile de bir araya gelen 
Kurt, kahveci esnafının taleple-
rini dinledi. Günün son ziyaretle-
rinden biri ise Eskişehir Minibüs-
çüler Odası oldu. Oda Başkanı 
Coşkun Güvenç ile görüşen Kurt, 
ulaşım esnafının yaşadığı sorun-
lar hakkında bilgi aldı.

İŞ BİRLİĞİ MESAJI VERİLDİ
Ziyaretlerin ardından açıkla-

mada bulunan Kazım Kurt, misa-
firperverliklerinden dolayı oda 
başkanlarına teşekkür ederek, 
“Esnafımızın her zaman yanın-
dayız. Ortak akıl ve iş birliğiyle 
sorunların üstesinden geleceğiz” 
mesajını verdi. BÜLTEN
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BİLGİ VAR, BİLGELİK YOK 
GEZEGENİN ANAYASASI (BÖLÜM V – 2/2)

Geçen hafta V. Bölümün ilk kıs-
mında bilgiye bakmıştık. Bu hafta 
bilginin modele dönüşmesine 
bakacağız. Bu hafta hedef model-
ler. Ama “model karşıtlığı” yok; 
modelin yerini karıştırma hâli var. 
Ton daha sessiz, daha tehlikeli bir 
yerden konuşuyor. Çünkü burada 
hata gürültülü değil; ikna edici.

***
Model, gerçeğin kendisi değil-

dir. Bu cümle herkesin bildiği bir 
cümledir. Ama kimse buna göre 
davranmaz. Çünkü modeller, ger-
çeğin yerine geçmekte çok iyidir. 
Temizdir. Tutarlıdır. İtaatkârdır.

Gerçek ise öyle değildir. Model, 
karmaşıklığı yönetilebilir kılar. 
Bu, büyük bir avantajdır. Ama 
aynı zamanda, büyük bir tuzaktır. 
Çünkü yönetilebilir olan, zamanla 
yeterli sanılır. Sonra bir noktada, 
“Gerçek böyle” denir. Oysa orada 
yapılan şey, gerçeği değil, temsili 
savunmaktır.

Simülasyonlar, modern dün-
yanın en ikna edici anlatılarıdır. 
“Bak, böyle olacak.” “Görüyor-
sun, sonuç bu.” Bu dil, itirazı zor-
laştırır. Çünkü simülasyon, gelece-
ği şimdiden yaşamış gibi hissettirir. 
Bu his, yanıltıcıdır. Bir model, 
varsayımlar üzerine kurulur. Bu 
herkesin bildiği bir şeydir. Ama 

varsayımlar, çoğu zaman konuşul-
maz. Çünkü konuşulursa, modelin 
otoritesi zedelenir. Bu yüzden 
varsayımlar, dipnotlara gömülür. 
O dipnotlar, nadiren okunur.

Model neyi dışarıda bırakıyorsa, 
en çok orada yanılır. Ama dışarıda 
bırakılan şeyler, genelde görün-
mezdir. İnsan davranışı. Zamanın 
gecikmeli etkisi. Beklenmedik 
etkileşimler. Bu unsurlar, modeli 
“kirletir”. Ve kirli şeyler, temiz 
masalara yakıştırılmaz.

Bir karar alındığında, çoğu za-
man şu cümle kurulur: “Modeller 
bunu gösteriyor.” Bu cümle, kararı 
kişisel olmaktan çıkarır. Sorum-
luluk, modellere devredilir. Ama 
modeller, hesap vermez. Modeller, 
yargılanmaz. Modeller, sadece 
güncellenir.

Bu durum, çok tehlikeli bir 
boşluk yaratır. Karar vardır. Sonuç 
vardır. Ama arada, hesap verecek 
bir özne yoktur. Bu boşluk, mer-
kezci yapıyı daha da güçlendirir. 
Çünkü merkez, artık “bilim” adına 
konuşmaktadır. 

Modelleme kültürü, zamanla ger-
çeğe sabır göstermemeyi öğretir. 
Gerçek yavaşsa, model hızlandırır. 
Gerçek dağınıksa, model toplar. 
Gerçek dirençliyse, model onu 
varsayım dışı bırakır. Bu temizlik, 

okumayı kolaylaştırır. Ama bedeli 
vardır.

Modelin başarısı, çoğu zaman 
gerçeğe ne kadar uyduğuyla değil 
ne kadar iyi çalıştığıyla ölçülür. 
Çalışmak, burada teknik bir terim-
dir. Hata vermemek. Çökmemek. 
Sonuç üretmek. Ama sistemler, 
böyle çalışmaz. Sistemler, rahatsız 
edici sürprizler üretir. Bu yüzden, 
modelle yaşayan toplumlar sürp-
rizlere karşı savunmasızdır. Çünkü 
sürpriz, modelin dışındadır. Ve 
modelin dışı, çoğu zaman “önem-
siz” sayılır. Ta ki önemli hâle 
gelene kadar.

Kısaca model, gerçeğin yerine 
geçtiğinde bilgi artar ama körlük 
derinleşir. Sonraki kısımda, bilgelik 
neden sistematik olarak üretilmi-
yor, neden bilgelik “kişisel özellik” 
sanılıyor ve neden bilgiyle dolu 
toplumlar hâlâ aynı hataları tek-
rarlıyor konularına geleceğim. Bu, 
Bölüm V’in kapanışı olacak.

***
Bilgelik, çoğu zaman yanlış yer-

de aranır. Kişisel bir özellik sanılır. 
Yaşla gelen bir erdem. Deneyimin 
yan ürünü. Bu yüzden kurumsal 
yapılarda yeri yoktur. Kurumlar 
bilgi üretir. Veri depolar. Model 
çalıştırır. Bilgelik ise, kişisel alana 
sürülür. Bu ayrım masum değildir.

Bilgelik, karar anında ortaya 
çıkar. Hangi bilginin kullanılmaya-
cağına karar verildiği anda. Ama 
bu karar, ölçülemez. Sunumda 
gösterilemez. Raporlanamaz. Bu 
yüzden, bilgelik karar masasında 
sessiz kalır. Sessiz olan ise, çoğu 
zaman yok sayılır.

Bilgelik, eksik bilgiyle çalışmayı 
kabul eder. Bu kabul, bilgi çağının 
gururuna ters düşer. “Her şeyi bil-
meden karar alınmaz” denir. Oysa 
sistemler, hiçbir zaman tam bilgi 
sunmaz. Bilgelik, tam bilgi beklen-
tisinden vazgeçebilme cesaretidir. 
Bu cesaret, kurumsal yapılarda 
teşvik edilmez. Çünkü hata riskini 
görünür kılar.

Bilgi, hızla uyumludur.
Bilgelik, yavaşlık ister.
Bu nedenle, bilgi sürekli çoğalır.
Bilgelik ise, nadiren kurumsal-

laşır. 
Çünkü yavaş olan, rekabetçi 

değildir. Ama sistemler, rekabetle 
değil, uyumla ayakta kalır. Bu 
çelişki, hiç çözülmedi. Bilgelik, 
sınır kabul eder. “Buraya kadar” 
der. “Bilmiyoruz” der. “Dokun-
mayalım” der. Bu cümleler, güçlü 
görünmez. Ama güç, her zaman 
ilerlemek değildir. Bazen durabil-
mektir.

Bilgiyle dolu toplumların aynı 
hataları tekrar etmesi, şaşırtıcı 
değildir. Çünkü hatalar, bilgi 
eksikliğinden değil, yerleşik ön-
celiklerden doğar. Öncelik de-
ğişmedikçe, bilgi sadece gerekçe 
üretir. Bilgelik, sistemin kendisine 
yönelttiği soruları ciddiye almaktır. 
Bu sorular, her zaman net gelmez. 
Bazen bir gecikme olarak gelir. 
Bazen bir direnç olarak. Bazen 
bir tekrar olarak. Bilgi bu işaretleri 
ölçer. Bilgelik, onları okur.

Bu bölüm boyunca şunu yap-
tık: Bilginin neden yetmediğini, 
bilgeliğin neden sistem dışına 
itildiğini ve bunun nasıl yapısal bir 
sorun hâline geldiğini gösterdik. 
Buradan sonraki bölümlerde, bir 
eşikten geçmiş olarak devam ede-
ceğiz. Artık sorunları teşhis ettik. 
Ama hâlâ şunu yapmadık: Nasıl 
düşünmeliyiz?

Bir sonraki yazıda, doğaya ba-
kışımızı değil, düşünme biçimimizi 
ele alacağız.

Doğa cezalandırmaz. Ama 
dengeyi geri çağırır. Bu cümle, bir 
metafor değil. Bir okuma biçimi.
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ALPER 
ÇABUK

BEN DE YAZIYORUM

EN KALİTELİSİ 
ESKİŞEHİR’DEN

BAĞIMLILIKLA MÜCADELE
VANDALLARIN HEDEFİ!

ÖRNEK PROJELERE
YERiNDE iNCELEME

Eskişehir’de ürettiği 2 bin 925 
prolin değerindeki balı ile dünyada 
en yüksek oranı yakaladığını öne 
süren Hakkı İşçi, Paris Internatio-
nal Honey Awards’ta platin ödülün 
sahibi oldu.

Dünya çapındaki bal üreticilerinin 
ürün kalitesini, orijinalliğini ve lez-
zetini ölçen uluslararası bir yarış-
ma olan Paris International Honey 
Awards (PIHA) 2026, geçtiğimiz haf-
talarda gerçekleştirildi. Alpu ilçesine 
bağlı Ağaçhisar Mahallesi’ndeki 
arılığında 2 bin 925 prolin değerinde 
bal üreterek rekora imza atan Hakkı 
İşçi, yarışmaya Eskişehir’den katıldı. 
Farklı ülkelerden yüzlerce üretici-
nin gönderdiği numuneler, Paris’te 
uzman jüri tarafından lezzet, aroma, 
doku, ambalaj ve tasarım gibi çeşitli 
kriterlere göre incelendi.

100 PUAN ÜZERİNDEN
Ballar 100 puan üzerinden değer-

lendirilirken, sonuçlar 8 Nisan’da 

ilan edildi. Balı 95,5-100 arasında 
puanlandırılan İşçi, yarışmanın en 
değerli ödülü olan ‘Platinum Quality 
Award’ın sahibi oldu. Önemli bir ba-
şarıya imza atarak balının kalitesini 
bir kez daha tescilleyen İşçi, bu tür 
uluslararası organizasyonlarda 
Eskişehir’i temsil etmekten gurur 
duyduğunu söyledi.

BİRİNCİ OLUYORUZ
Konuyla ilgili açıklamada bulunan 

Hakkı İşçi, “Türkiye adına, Eskişehir 
adına bu ödülü buraya getirmek 
bize çok gurur veriyor. Katıldığımız 
her yarışmada birinci oluyoruz. Bu 
yarışmada ballarımız, dünyanın en 
önemli ve bu konuda uzman kişileri 
tarafından laboratuvar analizlerin-
den geçiyor; görsel, koku, tat, aroma 
gibi faktörler değerlendiriliyor. Bu 
başarının sırrı da ürettiğimiz balla-
rımızın gerçekten tamamen katkı-
sız ve doğal olmasıdır” dedi. İHA

Eskişehir Osmangazi Üniversite-
si (ESOGÜ) Tıp Fakültesi ve Hacet-
tepe Üniversitesi Tıp Fakültesi’nin 
İç Hastalıkları Ana Bilim Dalı Genel 
Dahiliye Bilim Dalı öğretim üyeleri 
tarafından düzenlenen ‘Bağımlılık-
la Mücadelede Biz de Varız’ baş-
lıklı toplantı ESOGÜ Prof. Dr. Necla 
Özdemir Konferans Salonu’nda 
gerçekleştirildi. 

Toplantıya Hacettepe 
Üniversitesi’nden Prof. Dr. Gülay 
Sain Güven ve Doç. Dr. Nursel Çalık 
Başaran davetli olarak katıldı. 
ESOGÜ Tıp Fakültesi emekli öğre-
tim üyesi Prof. Dr. Gülcan Kalender 
Güleç’in başkanlığındaki oturu-
mun ilk konuşmacısı olan Öğr. Gör. 
Dr. Leman Deniz Tarlacık, ‘Bağım-
lılık; 5N1K’ başlıklı bir sunumunda; 
zararlarının fark edilmesine rağ-

men madde kullanımının sürdü-
rüldüğü, beyinde ödül, kontrol ve 
stres sistemlerinde nöroadaptas-
yon süreçleriyle ilerleyen kronik, 
tekrarlayıcı bir beyin hastalığı ol-
duğunu söyledi. Başhekim Yardım-
cısı Prof. Dr. Pınar Yıldız ‘Bağımlılık 
Yapıcı Maddeler ve Kronik Has-
talık Oluşumuna Etkileri’ başlıklı 
sunumunda; kronik hastalıkların 
oluşmasında sedanter yaşam, aşırı 
yeme, obezite, sigara ve alkol gibi 
risk faktörlerinin tekrar eden ve 
zarar verici alışkanlıklar olarak rol 
oynadığını, ortak mekanizmalarla 
bağımlılık sürecine dönüştüğü-
nü ve aynı zamanda bağımlılığın 
sürekli ve düşük düzeyde devam 
eden inflamasyonun da hem tetik-
leyicisi hem de sebebi olabileceğini 
dile getirdi. BÜLTEN

Büyükşehir Belediyesi 
tarafından hizmete sunulan 
Hayvan Bakımevi ve Doğal 
Yaşam Alanları, bu kez 
muhtarları ağırladı. Sokak 
hayvanlarına sıcak bir yuva 
olan bakımevinde yapılan 
çalışmaları inceleyen muh-
tarlar daha sonra Entegre 
Katı Atık Bertaraf ve Enerji 
Üretim Tesisi’ni ziyaret etti. 
Ziyaret kapsamında muh-
tarlar, Büyükşehir Beledi-
yesi Veteriner İşleri Şube 
Müdür Vekili Seçil Günege 
eşliğinde tesisleri geze-
rek yürütülen çalışmalar 
hakkında detaylı bilgi aldı. 
Bakımevi ve doğal yaşam 

alanlarını yerinde inceleyen 
muhtarlar, sokak hayvan-
larının bakım, tedavi ve 
rehabilitasyon süreçlerine 
dair merak ettikleri sorula-
ra yanıt buldu.

SAĞLIKLI BİR YAŞAM
Veteriner İşleri Şube Müdür 
Vekili Günege, bakımevinin 
yalnızca bir barınak değil, 
aynı zamanda sokak hay-
vanlarına güvenli, sağlıklı 
ve sıcak bir yaşam alanı 
sunduğunu vurguladı. Mo-
dern donanımı ve kapsamlı 
hizmetleriyle dikkat çeken 
tesisin, can dostların yaşam 
kalitesini artırmaya yönelik 

önemli bir merkez olduğu 
ifade edildi.

SÜRDÜRÜLEBİLİR 
POLİTİKA
Program kapsamında 
muhtarlar, ziyaretlerine 
Büyükşehir Belediyesi 
Entegre Katı Atık Bertaraf 
ve Enerji Üretim Tesisi ile 
devam etti. Burada atıklar-
dan elde edilen gazla enerji 
üretimi süreci hakkında 
bilgi alan muhtarlar, bu 
enerjiyle oluşturulan 
seraları da gezerek sürdü-
rülebilir çevre projelerini 
yakından inceleme fırsatı 
buldu. BÜLTEN

Eskişehir’in simgesi olan gelen yerli 
ve yabancı turistlerin de uğrak yerle-
rinden biri olan Porsuk Çayı etrafında-
ki eşyalar yine vandalların hedefi oldu. 
Porsuk Çayı etrafındaki aydınlatma 
lambaları yerlerinden söküldü. Çiçek 
saksıları yine parçalanarak iş göremez 
duruma getirildi. 

Arifiye Mahallesi ile Mustafa Kemal 
Paşa Mahallelerini ikiye bölen Porsuk 
kenarında parçalanmadık eşya 
bırakılmadı. Aydınlatma direklerine 
giden kablolar yerlerinden sökülür-
ken lambaları da parçalandı. Hemen 
hemen her gün aynı bölgede bu tür 
olaylara tanık olduklarını belirten es-
nafta, Vandallardan dert yandı. Porsuk 
etrafının da karanlığa gömüldüğünü 
de ifade eden esnaf, havanın karardığı 
saatlerde bölgeden geçmenin cesaret 
işi haline geldiğini de sözlerine ekledi-
ler. ALİ NAKİ ERDOĞAN

Tepebaşı Belediyesi Afet İşleri ve Risk 
Yönetimi Müdürlüğü, kurumlar arası iş 
birliği çalışmalarını aralıksız sürdürüyor. 
Bu kapsamda gerçekleştirilen temaslar 

hem teknik kapasitenin artırılması hem de 
afetlere hazırlık süreçlerinin daha etkin hale 
getirilmesi açısından büyük önem taşıyor.

YAPI GÜVENLİĞİ VE RİSK AZALTMA
Tepebaşı Belediyesi Afet İşleri ve Risk Yönetimi 
Müdürlüğü yetkilileri, İnşaat Mühendisleri 

Odası (İMO) yönetimiyle bir araya gele-
rek kapsamlı bir değerlendirme toplantısı 
gerçekleştirdi. Görüşmede, kentteki mevcut 
yapı stokunun durumu, olası afetlere karşı 
dayanıklılığı ve alınabilecek önlemler detaylı 
şekilde ele alındı. Toplantının ana gündemini, 
özellikle Tepebaşı ilçesi sakinlerinin can ve mal 
güvenliğini artırmaya yönelik çalışmalar oluş-
turdu. Bunun yanı sıra Eskişehir genelinde risk 
azaltma stratejileri, bilimsel ve teknik veriler 
ışığında değerlendirildi.

FİKİR BİRLİĞİ OLUŞACAK
Görüşmede; afetlere müdahale kapasitesinin 
güçlendirilmesi, arama kurtarma faaliyet-
lerinin daha etkin hale getirilmesi ve risk 
azaltma odaklı projelerin yaygınlaştırılması 
konularında fikir birliğine varıldı. Kurumlar 
arası koordinasyonun artırılması ve ortak 
projelerin hayata geçirilmesi yönünde güçlü 
bir irade ortaya konulurken, iş birliğinin önü-
müzdeki süreçte daha da derinleştirilmesi 
hedeflendi. BÜLTEN

Tepebaşı Belediyesi Afet İşleri ve Risk Yönetimi Müdürlüğü, yürüt-
tüğü iş birliği temasları kapsamında İnşaat Mühendisleri Odası (İMO) 
yönetimini ziyaret ederek kapsamlı bir değerlendirme süreci başlattı. 

AFET DAYANIŞMASI
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ÇOCUKLAR SPORLA BULUŞTU
Şenlik kapsamında farklı spor 
branşlarında etkinlikler ve gösteri-
ler gerçekleştirilirken, çocuklar hem 
eğlenme hem de sporla tanışma 
fırsatı buldu. Organizasyon, sporun 
yaygınlaştırılması ve çocukların 
erken yaşta spora yönlendirilmesi 

açısından önemli bir etkinlik olarak 
değerlendirildi. Kulüp Başkanı 
Serkan Dereli, etkinlikte yaptığı 
açıklamada sporun birleştirici 
gücüne dikkat çekerek, “Bilinçli ve 
donanımlı gençler yetiştirmek, ülke 
sporuna katkı sağlamak en büyük 
hedeflerimiz arasında yer alıyor. Bu 

tür organizasyonlarla çocukları-
mızı sporla buluşturmaya devam 
edeceğiz” ifadelerini kullandı. 
Yetkililer, Anadolu Üniversitesi Spor 
Kulübü’nün çocuk ve gençlere yö-
nelik sportif faaliyetlerini artırarak 
sürdürmeyi hedeflediğini belirtti. 
HABER MERKEZİ

Anadolu Üniversitesi Spor Kulübü tarafından, 23 Nisan Ulusal Egemenlik 
ve Çocuk Bayramı dolayısıyla geniş katılımlı bir şenlik düzenlendi. Çocuk-
ların ve ailelerin yoğun ilgi gösterdiği etkinlikte, renkli görüntüler yaşandı.

Anadolu’da 23 Nisan şenliği

ŞÜKÜRLER OLSUN KAZANDIK
BAL’daki temsilcimiz 2 Eylülspor’un başarılı oyuncusu 
Ömer Faruk Söyler, geçtiğimiz pazar günü Söğütspor 
deplasmanında 9 kişi kalmalarına rağmen 90+5’te düzgün 
bir vuruşla golü bulmuş ve galibiyeti takımına getirmişti. 
Genç oyuncu, maçtan sonra açıklamalarda bulundu. Ömer 
Faruk Söyler, “Önce golün hikayesiyle başlayacağım. Arka 
taraflarına birden fazla boşluklar verdiklerini ben de se-
ziyordum. Aslında birkaç defa da çıktım atağa ama denk 
gelmedi. Emre’nin önüne geldi Allah nasip etti ben de karşı 
karşıya kaldım iyi bir vuruş yaptım ve gol oldu. Allah’ımıza 
şükürler olsun kazandık” diye konuştu.

5 PUANLIK FARK OLDU
“Bu maçı kazanmak çok önemliydi” diyerek sözlerine de-
vam eden golcü karşılaşma hakemi hakkında da konuştu. 
“Takım arkadaşlarımın ayağına sağlık. Hakem konusuna 
gelecek olursak. Hakem aslında biraz maçın önüne 
geçmeye çalıştı hatta geçti ama başaramadı. İlahi adalet 
diyoruz sonuç olarak kazanmasını bildik. Bundan sonraki 
haftalar için de öncelikle büyük bir adım attık. İlk öncelikli 
hedefimiz ligde kalmaktı. Bunun için de iyi bir adım attık 
ve 5 puanlık bir fark yaptık. Dediğim gibi ilk hedefimiz 
ligde kalmak. Fakat 2’de 2 yaparsak daha yukarıda hedef-
leyebiliriz inşallah” dedi. HABER MERKEZİ

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13

TAKIMLAR              O	    G	      B        M      A        Y        P

BÖLGESEL AMATÖR LIG 5.GRUP

Kahraman Kazan 	 23	 14	 5	 4	 43	 20	 47
Keçiören Belediyesi	22	 13	 5	 4	 26	 9	 44
Eşme Belediye	 22	 13	 3	 6	 31	 26	 42
Tavşanlı Linyitspor	22	 9	 9	 4	 31	 19	 36
Tepecikspor	 22	 10	 5	 7	 28	 26	 35
Beytepe Metespor	22	 10	 4	 8	 32	 25	 34
Gemlikspor	 22	 8	 9	 5	 35	 21	 33
İznikspor	 22	 10	 3	 9	 39	 34	 33
2 Eylülspor	 22	 9	 4	 9	 19	 26	 31
Söğütspor	 22	 8	 2	 12	 19	 25	 26
Tavşanlı Belediye	 23	 5	 9	 9	 21	 27	 24
Yalovaspor	 22	 4	 2	 16	 14	 39	 14
Bozan Spor	 22	 1	 0	 21	 16	 59	 3

24. HAFTA SONUÇLARI
19 Nisan Pazar
İznikspor-Kahraman Kazan		  2-6
Keçiören Belediyesi-Tepecikspor		  1-1
Bozanspor-Yalovaspor		  2-3
Söğütspor- 2 Eylülspor		  0-1
Tavşanlı Belediyespor-Beytepe Metespor	 0-1
Tavşanlı Linyitspor-Eşme Belediyespor	 3-3

25. HAFTA PROGRAMI
26 Nisan Pazar
14.00	 Eşme Belediyespor-Keçiören Belediyesi
14.00	 Yalovaspor-İznikspor
14.00	 2 Eylülspor- Tavşanlı Linyitspor
14.00	 Tepecikspor-Bozanspor
14.00	 Beytepe Metespor-Söğütspor
14.00	 Gemlikspor-Tavşanlı Belediyespor

Sarı-Siyahlı ekibin başarılı 
kanat oyuncusu Emirhan 
Harmancı, Söğütspor karşılaş-
ması sonrası yaptığı açıkla-
mada, “Hak ettiğimiz galibiyeti 
aldık” diye konuştu. Emirhan 
Harmancı, “Atmosfer olarak 
çok zor bir maçtı. Taraftar 
desteğiyle bizi biraz zorladılar. 
Fakat hakemin verdiği karar-
lar zaten çok şaşırtıcıydı. Maç 
içinde 2 tane kırmızı kart verdi. 
Maç sonunda da 2 kırmızı kart 
daha gösterdi. Onun dışında 
görüntülerde de var zaten bire 
bir kaldığımız bir pozisyonda 
art niyetli bir şekilde faul çaldı. 
Bugün, taraftarı da, söğüt ca-
miasını da hakemi de yendik. 
Hak ettiğimiz bir galibiyet 
aldık. İlahi adalet, son dakika 
bir gol attık ve dediğim gibi 
hak ettiğimiz galibiyeti aldık. 
İnşallah bu sene ligde kalaca-
ğız. İlerisi için de önümüzdeki 
maçlarda konuşacağız” dedi. 
HABER MERKEZİ

KARAKTER KOYDUK
Başarılı kaleci Osman 
Taha İlyaz, “ Maçın zaten 
önemini çok iyi biliyorduk. 
Buraya gelip işimizi yüzde 
90 halletmek istiyorduk. 
O motivasyonla hafta 
boyunca çok çalıştık ve 
buraya inançlı geldik. 
Maç başladı, biliyorsunuz 
hakemler bize çok ters ge-
liyor. Yine öyle şeyler oldu. 
2. devre, ilk devrenin tam 
tersi bir maç oldu. Baskı ye-

dik ve üzerimize gelmeye 
başladılar. Akabinde de 9 
kişi kaldık. Ama kaybe-
deceğimize inanmadık ve 
karakter koyduk sahaya” 
dedi.

HIÇ PES ETMEDIK
Osman Taha, “İçeride 25 
kişiyiz, hepimiz bir olduk 
bugün. Masörümüzü al-
madılar mesela maça daha 
sonra hocamızı attılar. 
Dediğim gibi hepimiz bir 

bütün olduk. 90 dakika 
boyunca pes etmedik ve 
9 kişi kalmamıza rağmen 
oyunumuzu oynamaya 
çalıştık. Maçın sonunda 
da beklediğimiz gol geldi. 
Allah, geçen haftadan 
sonra da yardım etti. İna-
nınca oluyor biz de bugün 
inandık ve mücadele ettik. 
Şükürler olsun ligde de 
kaldığımızı düşünüyorum 
büyük ihtimalle “ diye ko-
nuştu. HABER MERKEZİ 

Hakem çok şaşırtıcıydı

BAL 5. Grup’ta kümede kalma mücadelesi veren 2 Eylülspor, pazar günü 
Söğütspor’u deplasmanda 9 kişi kalıp 1-0 mağlup etti. Maçın tek golünü atan 

Ömer Faruk Söyler, kümede kalma adına büyük bir adım attıklarını belirtti.

BUYUK BiR 
ADIM ATTIK

2 Eylülspor’un başarılı kalecisi Osman Taha 
İlyaz, Söğütspor maçının gizli kahraman-
larından oldu. Yaptığı birçok kritik kurta-
rışla takımını ayakta tutan genç eldiven, 

maçtan sonra açıklamalarda bulundu.

Maçın gizli 
kahramanı
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Kalın’ı 
ziyaret ettiler

ESTÜ’de heyecan başladı

20-24 Nisan 2026 tarihleri ara-
sında Eskişehir’de düzenlenen 
17 Yaş Altı Türkiye Badminton 
Şampiyonası, öncesi Gençlik 

ve Spor İl Müdürü Hasan Kalın’a 
ziyaret gerçekleştirildi. Badminton 
Federasyonu Asbaşkanları Zafer Şa-
hin ve Şaban Kırcalı, İl Müdürü Hasan 
Kalın’ın makamında bir araya gelerek 
şampiyona süreciyle ilgili istişarelerde 
bulundu ve planlamalar yaptı. Kalın, 
nazik ziyaretleri ve katkıları için 
kendilerine teşekkür etti. HABER 
MERKEZİ

Eskişehir’den 4 takımın 
mücadele ettiği U-15 
Kızlar Ligi’nde ikinci hafta 
karşılaşmaları cumartesi 
günü oynanacak. Ligde 
mücadele eden Eskişe-
hir Büyükşehir Gençlik 

ve Spor, saat 12.00’de Afy 
Afyon Anadolugücü ile 
karşı karşıya gelecek. Bu 
maçın ardından 14.00’te ise 
Eskişehir Çamlıcaspor ile 
Kütahya Yeşilayspor 3 puan 
mücadelesine çıkacak. 

Günün son karşılaşmasında 
saat 16.00’da ise Eskişehir 
Esentepespor ile Bozüyük 
Vitraspor karşılaşacak. 
Eskişehir Demirspor ise bu 
haftayı maç oynamadan 
bay geçecek. AYTAÇ ERSOY

Eskişehir’in ev sahipliği 
yaptığı 17 Yaş Altı Tür-
kiye Badminton Şampi-
yonası, Çarşamba günü 
başladı. Eskişehir Teknik 
Üniversitesi’nin ev sahipliği 
yaptığı şampiyonada müthiş 
bir çekişme yaşanıyor. 24 
Nisan’a kadar sürecek olan 
şampiyonada dereceye gi-
ren ekipler ve sporcular ma-
dalya kazanmanın mutlulu-
ğunu Eskişehir’de yaşamış 
olacak. Eskişehir Gençlik ve 
Spor İl Müdürlüğü, müsa-
bakalarda mücadele eden 
tüm sporculara başarı diledi. 
HABER MERKEZI

İki grupta ikinci 
devre başlıyor

1
2
3
4
5
6
7

TAKIMLAR              O	    G	      B        M      A        Y        P
2. AMATÖR KÜME B GRUBU

İstiklal 26spor	 6	 5	 1	 0	 13	 4	 16
Esentepespor	 6	 5	 0	 1	 16	 13	 15
Eskişehirgücüspor	 6	 4	 0	 2	 19	 8	 12
Yenikentspor	 6	 3	 1	 2	 17	 9	 10
Gökmeydanspor	 6	 1	 1	 4	 11	 14	 4
Elit Futbol Kulübü	 6	 1	 1	 4	 12	 19	 4
Tunaspor	 6	 0	 0	 6	 5	 26	 0

8. HAFTA PROGRAMI
13.00 	 İstiklal 26spor-Yeniekntspor	 A. Temel S.
15.00	 Tunaspor-Esentepespor	 A. Temel S.
17.00	 Gökmeydanspor-EskişehirgücüsporA. Temel S.
Elit Futbol Kulübü-(BAY)

1
2
3
4
5
6
7

TAKIMLAR              O	    G	      B        M      A        Y        P
2. AMATÖR A GRUBU

Sütlücespor	 6	 6	 0	 0	 32	 8	 18
İdmangücüspor	 6	 3	 1	 2	 14	 14	 10
Es Efsanespor	 6	 3	 0	 3	 7	 13	 9
26 Gençlikspor	 6	 2	 2	 2	 11	 13	 8
Akarbaşıspor	 6	 2	 1	 3	 12	 13	 7
Büyükderespor	 6	 1	 1	 4	 11	 18	 4
Es Anadoluspor	 6	 1	 1	 4	 12	 20	 4

8. HAFTA PROGRAMI
13.00	 İdmangücüspor-26 Gençlikspor	 Ünv. Evleri S.
15.00	 Sütlücespor-Büyükderespor	 Ünv. Evleri S.
17.00	 Es Efsanespor- Es Anadoluspor	 Ünv. Evleri S.
Akarbaşıspor-(BAY)

1
2
3
4
5
6

TAKIMLAR              O	    G	      B        M      A        Y        P
2. AMATÖR KÜME C GRUBU

Fatihspor	 5	 5	 0	 0	 21	 6	 15
Sultanderespor	 5	 3	 0	 2	 17	 10	 9
Çamlıcaspor	 5	 2	 1	 2	 12	 11	 7
Kaymazspor	 5	 1	 1	 3	 7	 14	 4
Çağlarspor	 5	 1	 0	 4	 10	 16	 3
Kırmızı Toprakspor	 5	 1	 0	 4	 8	 24	 3

NOT: C Grubu’nda ligin 2. devresi önümüzdeki hafta başlayacak.

İkinci hafta maçları 
cumartesi oynanacak

Müsabakaları 
Eskişehir Valisi 
Erdinç Yılmaz, ESTÜ 
Rektörü Adnan Öz-
can, Gençlik ve Spor 
İl Müdürü Hasan 
Kalın, Badminton 
Federasyon yöneti-
cileri takip etti. 

AKARBAŞISPOR

SÜTLÜCESPOR

ÇAĞLARSPOR

26 GENÇLIK

Müthiş bir mücadelenin yaşandığı 2. 
Amatör Küme’de A ve B Grubu’nda ilk 

yarı tamamlanmıştı. İki grupta bu hafta 
sonu oynanacak olan maçlarla sezonun 
ikinci yarısı başlayacak. C Grubu’nda ise 
heyecan önümüzdeki hafta başlayacak. 
A VE B GRUBU OYNANACAK
2. Amatör Küme’de A ve B Grubu’nda geride bıraktı-
ğımız hafta sonu oynanan maçlarla sezonun ilk yarısı 
tamamlanmıştı. Eskişehir Amatör Spor Kulüpleri 
Federasyonu’ndan yapılan açıklamaya göre bu iki gru-
bun ikinci yarısı, ara verilmeden hemen bu hafta sonu 
oynanacak maçlarla başlayacak. Ligin C Grubu’nda ise 
sezonun ikinci yarısı önümüzdeki hafta başlayacak. 

TÜM MAÇLAR PAZAR GÜNÜ
Ligin A Grubu’nda karşılaşmalar 26 Nisan Pazar günü 
oynanacak. Grubun ilk karşılaşmasında İdmangücü ile 
26 Gençlikspor, saat 13.00’te karşı karşıya gelecek. Bu 
grupta saat 15.00 ve 17.00’de mücadeleler oynanacak. 
Tüm maçlara Üniversite Evleri Sahası ev sahipliği yapa-
cak. Ligin B Grubu’nda ise tüm maçlar 26 Nisan Pazar 
günü ve Abdurrahman Temel Sahası’nda oynanacak. 

H
A
B
E
R

AYTAÇ
ERSOY



SAMPiYONLUK iCiN
Hedefini şampiyonluk olarak belirleyen Eskişehirspor’da yönetim, Play-Off’lar öncesi prim kampanyası 

başlattı. Kenetlen Eskişehir başlığı altında yapılan açıklamayla şehirden destek bekleniyor. AK Parti 
Milletvekili Nebi Hatipoğlu 5 milyon TL, eski kulüp başkanı Erkan Koca ise 100 bin TL ile destek verdi.

KRITIK SÜREÇTEYIZ
Kulüpten yapılan yazılı açıklamada, 

“Eskişehirspor Kulübü olarak, sezon ba-
şından bu yana hedeflerimiz doğrultusun-
da sürdürdüğümüz mücadelenin en kritik 
aşaması olan play-off sürecine adım atmış 
bulunuyoruz. İçinde bulunduğumuz bu 
dönemde, saha içindeki kararlılığımızı saha 
dışındaki güçlü duruşumuzla bütünleştir-
mek; takımımızın operasyonel süreçlerini 
güvence altına alarak oyuncularımızın 
motivasyonunu en üst seviyede tutmak 
amacıyla ‘Kenetlenen Eskişehir’ adımıyla 
yola çıkıyoruz “ ifadeleri kullanıldı.

TEK VÜCUT HALINDE
Şehrimizin tüm dinamiklerini, iş 

dünyasını ve büyük taraftarımızı ortak bir 
paydada buluşturan bu dayanışma, hedefe 
yürürken ihtiyaç duyduğumuz sarsılmaz 
zemini inşa edecektir. Eskişehirspor, 
arkasına aldığı bu şehir gücü ve tüm pay-
daşlarının özgüveniyle önündeki engelleri 
aşma kararlılığındadır. İddiamızı sonuna 
kadar omuzlamak ve tek vücut halinde 
ilerlemek için tüm camiamızı bu inanca 
ortak olmaya davet ediyoruz” denildi.

Desteklerin 
artmasını 

bekliyoruz

Takım 
Balıkesir’e 
bugün gidiyor

Koca’dan 
100 bin 

liralık destek

Play-Off 
hazırlıkları 

sürüyor

Eskişehirspor’da Başkan Ulaş Entok 
pazartesi günü tesislerde yapılan 
basın toplantısında açıklamada 

bulundu. Başkan Entok, “Nebi Hatipoğ-
lu vekilimiz bir fitili ateşledi. Kendisine 
çok teşekkür ediyoruz. Bundan sonra 
bu desteklerin artarak devam etmesini 
bekliyoruz. Bizler de şehrin önde gelenle-
rini, odaları, sivil toplum kuruluşlarını ve 
şehrin önde gelen iş insanlarını bu prim 
kampanyasına davet ediyoruz. Vekilimi-
zin de söylediği gibi lig atlamamız gerekli. 
Lig atladıkça gelirlerimiz artacaktır. 
Ondan sonra Eskişehirspor'un inşallah 
geleceğini de planlamaya başlayacağız 
hep birlikte tekrardan. Tekrar tekrar ve-
kilimize çok teşekkür ediyorum” ifadele-
rini kullandı. HABER MERKEZİ

3. Lig Play-Off 1. Tur ilk maçında 24 
Nisan Cuma akşamı 20.00’de Balıke-
sirspor ile karşı karşıya gelecek olan 

Eskişehirspor, bu karşılaşma için bugün 
yola çıkıyor. Kırmızı Şimşekler, pazartesi 
ve salı gününü tesislerinde antrenman 
yaparak geçirdi. Es Es, bugün karayoluy-
la Balıkesir’e giderek antrenmanlarını 
burada sürdürecek. Siyah Kırmızılı ekip 
iki gün boyunca burada kampa girecek. 
HABER MERKEZİ

TFF 3. Lig’de Play-
Off’lardan şampiyonluğa 
ulaşmayı hedefleyen Eski-
şehirspor, cuma akşamı ilk 
tur maçında Balıkesirspor 
ile deplasmanda karşı-
laşacak. Şimşeklerde bu 
maçın hazırlıkları devam 
ediyor. Takım, Teknik Di-
rektör Hakan Şapcı’nın ön-
derliğinde 90 dakikalık bir 
antrenman gerçekleştirdi. 
Koşu ve ısınma turuyla 
başlayan antrenman daha 
sonra çift kale maç ile de-
vam etti. Eskişehirspor’da 
morallerin bir hayli ye-
rinde olduğu gözlemlendi. 
HABER MERKEZİ

Eskişehirspor’da pazartesi akşamı 
başlatılan prim kampanyasına ku-
lübün eski başkanı Erkan Koca’dan 

destek geldi. Koca, şampiyon olunması 
halinde 100 bin lira prim vereceğini açık-
ladı. Sosyal medya hesabından açıklama 
yapan Koca, “Şampiyonluk yolunda emin 
adımlarla ilerleyen Eskişehirspor’umuza 
yürekten başarılar diliyorum. Takımımı-
zın şampiyon olması halinde, bu büyük 
başarıya katkı sunmak adına şahsım 
olarak şampiyonluk primine 100.000 TL 
destek vereceğimi saygıyla ifade ediyo-
rum. İnancımız tam, zafer bizim olacak!” 
dedi. HABER MERKEZİ

Son olarak kulüpten 
yapılan açıklamada 
kampanyaya destek 

vermek isteyenler için Iban 
numarası paylaşıldı. Eski-
şehir Spor Sosyal Yardım-
laşma ve Dayanışma Der-
neği adına açılan TR18 0013 
4000 0186 5098 5000 25 
numaralı IBAN üzerinden 
prim kampanyasına destek 
verilecek. HABER MERKEZİ

24 Nisan Cuma
15.00	 Fatsa Belediye-52 Orduspor
17.00	 Ayvalıkgücü-Karşıyaka 
20.00	 Yozgat Bozok-Karadeniz Ereğli
20.00	 Balıkesirspor-Eskişehirspor

PLAY-OFF 1. TUR İLK MAÇLARI

Iban paylaşıldı 
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#KENETLENESKiŞEHiR!


